
No.1100
No.1115

旭ヶ岡公園の桜旭ヶ岡公園の桜
写真写真

春の訪れ春の訪れ
市内の桜の見ごろは、例年３月下旬～４月上旬。

日本の歴史公園１００選に選定された旭ヶ岡公園では
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　例年多くのお客さんに来ていただき、県外からも高い

注目を集めている『鹿島酒蔵ツーリズム®』

　期間は２日間で、矢野酒造、馬場酒造場、幸姫酒造、

富久千代酒造、光武酒造場、峰松酒造場の６蔵での合同

蔵開きと、さまざまなイベントを同時開催します。

　と　　き　３月 28 日（土）・29日（日）10 時～ 17 時

　❖車でお越しの際は、祐徳稲荷神社大駐車場（無料）を

　　ご利用ください。各会場への無料バスを運行しています。

矢野酒造
◆日本酒の試飲（一部有料）・販売
◆地元特産品・おつまみ販売　◆酒粕の販売
◆樽酒ふるまい　◆深町宏サックスコンサート（28日）
◆酒まんじゅうふるまい（29日）※なくなり次第終了
◆沖縄三味線『な～な～ず』コンサート（29日）
◆フォークソング『Ｊ・パーカーズ』コンサート（29日）

馬場酒造場
◆日本酒の試飲（一部有料）・販売　◆酒蔵案内
◆地元直売所による物産販売　◆嬉野茶有料試飲
◆地粉を使った“だご汁”の販売

幸姫酒造
◆日本酒・甘酒・梅酒の無料試飲・販売　◆酒蔵案内
◆酒粕（板粕）販売　◆地酒ソフトクリーム販売
◆粕漬・珍味などの試食・販売　◆地鶏の炭火焼き
◆有明海天然カキ・天然アサリの炭火焼き
◆ＳＡＣＨＩＨＩＭＥブランド化粧品販売

富久千代酒造
◆『鍋島』販売（数量限定）　◆日本酒バー（有料）
◆樽酒無料振る舞い　◆チケット制有料試飲
◆酒粕（５kg）袋詰め放題（有料）
◆佐賀牛カレー・佐賀牛焼肉販売　◆中村蒲鉾販売
◆フラメンココンサート（29日昼）

光武酒造場
◆日本酒・焼酎の試飲・販売
◆軽食販売　◆日本酒カクテルＢＡＲ（有料）
◆足湯（無料）　◆瓶詰め実演　◆有料抽選会（１日２回）

峰松酒造場
◆日本酒の試飲（一部有料）・販売
◆浜宿ミンチ天販売　◆あま酒ソフトクリームの販売
◆さがあられ・酒米山田錦せんべい販売
◆味噌まんじゅう販売　◆肥前屋バウム販売
◆酒蔵ガチャガチャ

年に一度の市内６蔵の蔵開きを同時開催！年に一度の市内６蔵の蔵開きを同時開催！

『鹿島の酒で乾杯！』

　日本酒どころ鹿島市

では、『日本酒で乾杯

を推進する条例』を制

定しています。

　これをＰＲするオリ

ジナルポスターやス

テッカーを商工観光課

で配布しています。

　さまざまな機会にご

活用ください。

春のイベント情報春のイベント情報

鹿島酒蔵ツーリズム®２０２０鹿島酒蔵ツーリズム®２０２０✿✿

　各蔵のさまざまな“おもてなし”や『肥前浜宿花

と酒まつり』『祐徳門前春まつり』『かしま発酵まつ

り』『鹿島おまつり市』などイベントが満載。

　無料バスも運行します。賞品が当たる蔵めぐりス

タンプラリー（公式ガイドブック特典）と併せてお

楽しみください。

　各蔵のさまざまな“おもてなし”や『肥前浜宿花

と酒まつり』『祐徳門前春まつり』『かしま発酵まつ

り』『鹿島おまつり市』などイベントが満載。

　無料バスも運行します。賞品が当たる蔵めぐりス

タンプラリー（公式ガイドブック特典）と併せてお

楽しみください。
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□酒蔵ツーリズム®２０２０公式ガイドブック

　嬉野温泉酒蔵まつりと合同の公式ガイドブック

　⦿１冊５００円　

　⦿１００円×９蔵と祐徳門前春まつり会場で使える

　　５０円の割引クーポン（９５０円）付き

　⦿６蔵以上を巡ると賞品が当たるスタンプラリー付き

　※ガイドブックが無くてもイベントには参加できます

□酒蔵ツーリズムオリジナル６蔵セット
　（３００ｍｌ×６本）

　おひとり様２セットまで。

　限定１,１００セット　４,５００円

鹿島市観光協会　☎０９５４（６２）３９４２　℻０９５４（６０）４９４６

　　　　　　　　ホームページ　http://sakagura-tourism.com

販売・問合せ先

　ツーリズムオリジナルの６蔵セット（イメージ）

　イベント当日市内３カ所の総合案内所ほかで販売します。

春のイベント情報春のイベント情報

　江戸から昭和の歴史漂う多良海道肥前浜宿、酒の神様

感謝まつりや、合同蔵開き。

　新酒の香りと春の桜に酔いしれませんか？

と　　き　３月 28 日（土）・29日（日）10 時～ 17 時

と　こ　ろ　浜小学校グラウンド（メイン会場）、

　　　　　肥前浜宿酒蔵通り、庄金地区　ほか

　◆鹿島・嬉野の酒飲み比べ（有料）

　◆郷土芸能（面浮立・獅子舞・日本舞踊など）

　◆東部中吹奏楽　◆ＢＭＸ自転車パフォーマンス

　◆さるまわし　◆自衛隊音楽隊演奏

肥前浜宿花と酒（咲け）まつり肥前浜宿花と酒（咲け）まつり✿✿

❖会場には駐車場はありません。

　祐徳稲荷神社大駐車場からの無料バスをご利用ください。

　肥前浜宿花と酒（咲け）まつり実行委員会（肥前浜駅内）　☎０９５４（６９）８００４詳しくは

□大お花見会場

　美しい桜並木の下、風情ある参道でお花見しませんか？

　大人から子どもまで楽しめるイベント満載です。

　と　　き　３月 28 日（土）・29日（日）10 時～ 16 時

　と　こ　ろ　祐徳稲荷神社門前商店街

　◆地酒販売～松浦一酒造フェア～　など

　ＹＯＵ－ＴＯＫＵ庵

　☎０８０（１５３２）３２４０
　https://monzen.sagafan.jp/

詳しくは

❖28日のみのイベント（ステージイベント）

　◆不知火太鼓演奏　◆落語　◆大道芸人フーミン

　◆みんなで歌おう！歌声喫茶　◆音楽演奏

　◆働く車の展示　◆けん玉認定会　◆ダンス　など

❖29日のみのイベント
　　　　　　　　　　　　　　　　　　カー

　◆なつかしＣＡＲにばる

　　クラシックカーファン必見！懐かしか～車が

　　約１００台！参道を埋め尽くします。

　　『昔の発動機運転会』も同時開催。15 時から

　　は表彰式とエンディングパレード！

２日間限定“祐徳彩りいなり弁当”

　　　　（参道の花見会場で販売）

※写真は
　イメージ
※写真は
　イメージ

祐徳門前春まつり祐徳門前春まつり✿✿
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春のイベント情報春のイベント情報

鹿島おまつり市・かしま発酵まつり鹿島おまつり市・かしま発酵まつり

　鹿島発酵研究会　福井

　☎０９０（３０１７）６０３２

詳しくは

□かしま発酵まつり（矢野酒造たつみの蔵）

　❖28 日（土）・29 日（日）10 時～ 16 時開催

　◆蔵開きの新酒とかしまんバーガーで楽しむ

　　　深町宏、J・パーカーズ、な～な～ずコンサート

　◆～塩麹＆高菜～かしまんバーガーの限定販売

　◆地元発酵食品の試食・試飲販売

　　（粕漬、漬物、酒、パン、スイーツ、ヨーグルトなど）

　　※商品、試食には数に限りがあります

　市産業支援課

　☎０９５４（６３）３４１１

詳しくは

✿✿
　鹿島駅にほど近い矢野酒造とその周辺では、

伝統的な発酵食品や地酒、地元産品にこだわっ

たイベントでおもてなしします。

　と　　き　３月 28 日（土）・29 日（日）

　と　こ　ろ　矢野酒造（たつみの蔵）と

　　　　　　　　　　　その周辺（稲荷通り）

□鹿島おまつり市（稲荷通り）

　❖29 日（日）10 時～ 16 時開催

　◆地元の新鮮農産物・特産品、こだわり加工品の販売

　◆鹿島産木材を使った木工製品の展示・販売

　◆鷹匠　石橋美里さんによるトーク＆フライトショー

　◆地元高校生による『高校生ショップ』

　◆中心商店街メンバーによる『肉フェス』

　◆ゆ～ゆんさがん酒呑みくらべ

　◆チェーンソーアート　など

鷹匠　石橋美里さん鷹匠　石橋美里さん

✿４月開催分

⦿桜まつり県下民踊大会（松陰神社境内）
　開催日　４日（土）　　開始時間　11 時

⦿鹿島観桜少年柔道大会（鹿島高校）
　開催日　５日（日）　　開始時間　８時

⦿鹿島市観桜卓球大会（市民体育館）
　開催日　５日（日）　　開始時間　８時 30 分

⦿鹿島観桜弓道大会（市民武道館）
　開催日　５日（日）　　開始時間　９時

⦿桜まつり少年剣道大会（明倫小学校）
　開催日　５日（日）　　開始時間　９時

⦿観桜ゲートボール大会（中川グラウンド）
　開催日　６日（月）　　開始時間　８時

⦿観桜福祉囲碁大会（市民交流プラザかたらい）
　開催日　６日（月）　　開始時間　９時

⦿観桜中学生女子ソフトボール大会（西部中学校）
　開催日　11 日（土）　　開始時間　９時

　好評を得ている花のトンネル『夜桜ボンボリ』を、今年も実施

します。佐賀県三大桜の名所旭ケ岡公園にお越しください。

　期　　間　３月 25 日（水）～４月５日（日）

　※桜の開花状況により期間を変更することがあります。

　❖ライトアップ　18 時～ 22 時

　商工観光課　☎０９５４（６３）３４１２詳しくは

旭ヶ岡公園桜まつり旭ヶ岡公園桜まつり✿✿

✿３月開催分

⦿鹿島市観桜学童軟式野球大会（市民球場ほか）
　開催日　７・８・14・20 日　　開始時間　９時

⦿四地区対抗鹿島観桜テニス大会（北公園）
　開催日　22 日（日）　　開始時間　９時

⦿鹿島市観桜近接中学校軟式野球大会（市民球場）
　開催日　28・29 日　　開始時間　９時

⦿県観桜少年サッカー大会（蟻尾山公園グラウンド）
　開催日　29 日（日）　　開始時間　８時 30 分

⦿県下少女バレーボール観桜大会（市民体育館ほか）
　開催日　29 日（日）　　開始時間　８時 30 分

⦿桜まつりチャリティ茶会（横田公民館）
　開催日　29 日（日）　　開始時間　10 時

桜まつり関連行事
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文化・スポーツの結果

 文化・スポーツの活動で、優秀な成績を収めた個人と団体の大会結果をお知らせします。皆さんおめでとうござ

います！　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（敬称略）

文化・スポーツの結果文化・スポーツの結果

◇ダンロップMMGジュニアテニストーナメント１ステージ

　開　催　日　２月１・11日（唐津河畔公園テニスコート）

　【14 歳以下男子シングルス】　優勝　中原　暖斗（西部中１年）

　【８歳以下男女シングルス】　２位　中原　珀（明倫小１年）

　【12 歳以下男子シングルス】　３位　中原　理翔（明倫小５年）

◇第14回佐賀県冬季水泳競技大会

　開　催　日　12 月 14 日（県総合運動場水泳場）

　10 歳以下男子【100ｍ背泳ぎ】　優勝・【50ｍ背泳ぎ】　２位　

　　　　　　　　　　宮﨑　優斗（能古見小５年）

◇令和元年度子どもの体力向上推進事業

　スポーツチャレンジエントリー賞　北鹿島小学校

◇佐賀県スポーツチャレンジ

　【８の字とび部門】　優勝　浜小学校１・３・４・５年

　　　　　　　　　２位　浜小学校６年

　　　　　　　　　３位　浜小学校２年

　【みんなで輪くぐり部門】　２位　浜小学校１年

◇第34回九州ジュニア選抜インドアソフトテニス大会

　開　催　日　12月26～27日（熊本県民総合運動公園）

　　３位　西部中学校男子ソフトテニス部

◇第17回北九州レスリングフェスティバル

　開　催　日　２月８～９日（福岡県北九州市立小倉北体育館）

　【幼年年長 22kg 級】　優勝　松尾　綾乃（若草保育園年長）

　【中学女子 45kg 級】　優勝　松尾　環那（佐賀清和中１年）

　【小学１・２年 23kg 級】　３位　清水　大雅（能古見小１年）

　【小学１・２年 27kg 級】　３位　清水　菜央（能古見小２年）

◇全国小学生ソフトテニス大会県選考会

　開　催　日　１月25日（SAGAサンライズパーク庭球場）

　【男子４年生以下の部（ダブルス）】

　　２位　田代　憲太郎・糸山　大貴（古枝小４年）

新たな市民会館
　建設事業について
新たな市民会館
　建設事業について

　昨年１１月から本格的な

解体工事を進めてきた旧市

民会館ですが、市民の皆さ

んのご理解とご協力により

現場での作業が完了しまし

た。今後、新市民会館の建

設工事に着手していきます

ので、引き続きご協力をお

願いします。

 なお、現場周囲に進入禁

止の柵をしていますので現

場内への立ち入りはご遠慮

願います。

　総務課総務係　☎０９５４（６３）２１１１詳しくは 完成予想イメージ完成予想イメージ

⬇⬇

解
体
前

解
体
後

旧市民会館　解体工事の状況

⬇⬇

皆さん
おめでとう
　ございます！

　生涯学習課スポーツ係　☎０９５４（６３）２１２５詳しくは

❖県大会以上で上位入賞者の情報がありましたらご連絡ください
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　「人を助ける」「最後まで諦めない」「相

手の気持ちを尊重しながら考える」

　私の夢は、困っている人を助けるた

めに最後まで一生懸命立ち向かう弁護

士になることです。

　弁護士を志したきっかけは、テレビ

の特集番組で「松橋事件」という冤罪

事件を知ってからです。この事件を解

決に導いたのが斉藤誠弁護士です。斉

藤弁護士は、相談者の話を親身になっ

て聞き、三十四年もの間、一日も諦め

ずに証拠集めを行い、無罪を勝ちとり

ました。真実を明らかにするために、

粘り強く戦う斉藤弁護士の姿にあこが

れをもちました。

　実際私も、自分がしていないことに

対してクラスメイトから責められるこ

とがありました。していないという言

葉だけでは、わかってもらえず、悲し

い気持ちになったことがあります。自

分一人では全ての人を納得させること

ができない難しさを感じました。だから、

真実を導きだし、証言することができ

る弁護士になりたいと思いました。

　弁護士という夢をもった私は、弁護

士になるための方法をインターネット

で調べてみました。大学は法学部に進み、

大学卒業後はロースクールに通って、

法律の勉強をしなければいけないこと

がわかりました。そして、実際に働く

ためには、司法試験に合格しなくては

いけません。この試験がとても難しく、

あきらめずに何回も挑戦する気持ちが

大切だと書いてありました。

　また、実際に担任の先生の知り合い

の弁護士の方にもインタビューをして

みました。弁護士が扱う事件には、民

事や刑事、家事などの種類があること、

また、自分が何に興味があるのかをこ

れから見つけていくこととおっしゃい

ました。そのためには、算数の問題を

解き明かすことや、本を読み作者の思

いを読み解くこと、学級活動でクラス

にある課題を話し合い、よりよい学級

にしていくことなど、どれも大切な勉

強であることを教えていただきました。

　学校生活の中でも、片方の意見だけ

を聴いて判断したり、思い込みで相手

を責めたり攻められたりすることがあ

ると思います。責められた側はもちろん、

責めた側どちらも嫌な気持ちになりま

す。しかし、相手の気持ちを想像し、

相手の立場になって考えることができ

たら、もっと言葉を交わすことが出来

たら、このような心のすれ違いをなく

すことができるのではないでしょうか。

　私は、これからの学校生活において、

たくさん勉強し、人と関わり合いながら、

様々な見方ができる力を身につけてい

きたいと思います。人に寄り添い、人

の話を聴き、人の気持ちを理解するこ

とができる弁護士に私はなりたいです。

鹿島小学校　６年

德永　千咲

人の気持ちを
　　理解する弁護士
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　わたしの夢
　　　　　　を発表
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　１月２６日に開催した『鹿島市PTA活動少年の

夢合同発表会』で、各小中学校の代表１１人が

自分の夢や体験、思いを発表しました。

　また、当日は『俳句』も展示されました。

　今回、その小中学生の発表と俳句の優秀作品

を掲載します。（敬称略）

　１月２６日に開催した『鹿島市PTA活動少年の

夢合同発表会』で、各小中学校の代表１１人が

自分の夢や体験、思いを発表しました。

　また、当日は『俳句』も展示されました。

　今回、その小中学生の発表と俳句の優秀作品

を掲載します。（敬称略）

　市青少年育成市民会議事務局（生涯学習課内）

　☎０９５４（６３）２１２５

詳しくは

　わたしの将来の夢は、図書館の司書

になることです。多くの人に本の素晴

らしさを伝え、本を好きになってほし

いです。

　わたしは、本を読むのが大好きです。

以前は読みやすい簡単な本ばかり読ん

でいましたが、今では長い小説もがん

ばって読むようになりました。本選び

に困った時は、司書さんの優しいアド

バイスが、とても参考になります。わ

たしも、こんな風に図書館を利用する

人を優しく手助けできたらいいなと思

います。

　司書になりたいと思ったのは、鹿島

市立図書館の「図書館サポーター」体

験に、四年生の時に参加したことがきっ

かけです。去年も「図書館サポーター」

の体験を続けて、司書にはたくさんの

仕事があることがわかりました。本の

貸出や返却のお世話、返却された本の

整理や図書館を快適に利用できるよう

な工夫、展示コーナーなどの設置やお

すすめの本の紹介、イベントの企画や

実施など、仕事はとても盛りだくさん

です。サポーターとして実際にカウン

ターに立ち、本の貸出などをしました。

わたしがまちがえたりしても、

「がんばったね。」

と、優しく声をかけてもらった時は、

とても嬉しく、暖かさを感じました。

また、クリスマス会のイベントでは、

絵本の読み聞かせなども体験すること

ができました。話を聞いている園児た

ちのその時の笑顔は今でも忘れられま

せん。

　わたしは、五年生の時から図書委員

になり、今年度は、図書委員長として

活動しています。全校のみんながたく

さん図書室に来てくれるように日々の

活動をがんばっています。私に優しく

してくれた司書さんのように、図書館

を利用する人に頼ってもらえる司書を

目指しています。たくさんの人が本を

読んで笑顔になる図書司書をめざして、

夢を実現するために、これからも日々

の勉強をがんばっていこうと思います。

本の素晴らしさを
　　　　　　伝えたい

能古見小学校　６年

中村　翠
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投句数　総数 2,633 句
（実行委員会に寄せられた俳句）

小学生　１年生　245 句　　４年生　432 句　　　中学生　１年生　187 句

　　　　２年生　291 句　　５年生　329 句　　　　　　　２年生　205 句

　　　　３年生　352 句　　６年生　480 句　　　　　　　３年生　112 句

　「だいじょうぶ、私達が助けてあげる

からね。」

　私が一年生の時、生後半年の妹が病

気で入院しました。母とお見舞いに行っ

た帰りに、私がさびしくて泣いていると、

看護師さんがナースステーションから

私にかけよってきて、笑顔で優しく声

をかけてくれた時の言葉です。この一

言で、私の気持ちはすーっと楽になっ

たのを覚えています。

　私の将来の夢は、小児看護師です。

一つ目の理由は、医療に興味があるか

らです。小児看護師というのは、０才

から十五才までの病気の子どもの命を

助けるサポートや病棟の子どもの心の

ケアをする仕事です。母から聞いたの

ですが、妹が入院した時に、私に声を

かけてくれたのも「小児看護師」でした。

小さな子どもを、たった一言で、勇気

づけ、元気にできる。それを仕事とし

てできるとは。なんて素敵な仕事だろ

うと思いました。

　図書室でも、「ナイチンゲール」や「お

仕事図鑑」など、医療や将来の仕事に

関係のある本を読んでいます。また、

テレビドラマやドキュメンタリー番組

も医療関係は必ず見るようにしていま

す。大変な仕事だと感じますが、だか

らこそやりがいのある仕事ではないか

と思います。

　二つ目の理由は、子どもが大好きだ

からです。私は、妹が二人、弟が一人

の四人兄弟です。弟や妹たちからは、「華

純姉ちゃん」と呼ばれ、お世話をする

のは苦にはなりません。学校でも、下

級生の世話をするのは大好きです。給

食やそうじのお世話をしていて、

「ありがとう」

と言われるだけで、とても嬉しくなり

ます。

　私が好きな子ども、興味のある医療

のことを仕事としてできる、それが「小

児看護師」でした。子どもが好きな私

にとって、とても合う仕事なのではな

いかと思っています。幼い頃に声をか

けてくれた、あこがれの小児看護師に

一歩でも近づくためには、まだまだ努

力が必要だと思います。

　私は社会体育で、バレーボールをし

ています。練習はきついですが、練習

したことが試合でできた時や苦しい練

習を続けてきて、できなかったことが

できるようになった時は、やってきて

よかったと感じます。夢に向かって努

力することはきついこともあると思い

ますが、それを乗りこえて初めて夢に

近づいていくのだろうと思います。

　子どもを元気にする小児看護師を目

指して、これからも努力していきます。

目指すは小児看護師

古枝小学校　６年

池田　華純
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　わたしの夢は、被災地などで、人を

助ける自衛官になることです。

　わたしが、小学五年生のころ、家族

みんなで、福岡にある航空自衛隊基地

に行きました。そこで行われたイベン

トで、男の人の中に交じって、ある一

人の女の人が、一生けん命訓練をして

いて、きついと思うのに息ぎれ一つせず、

つかれた顔も見せず、だれよりもがん

ばっている姿がかっこいいなあと思い

心がひかれていきました。しかも、迷

子になった子どもにやさしく声をかけ

たり、分からないことがあったときに

やさしく教えてくれたり、まるで、み

んなの平和を守るヒーローだなと思い

ました。こんなかっこいい航空自衛隊

の人たちを見て、弟も、「かっこいいね。」

と言っていました。そのときから、わ

たしの夢は、人を助け、みんなにやさ

しくし、ヒーローのような、自衛官に

なると決めました。

　でも、わたしは、自衛官について、

何も知らなかったので、本で調べました。

調べてみて分かったことは、だれより

も勉強して心技体をみがかないと絶対

にたどりつくことのできない仕事だと

いうことです。そのことが分かって、「自

分は本当に自衛官になることができる

のだろうか。」と、とても不安になりま

した。

　でも、ある本に、「君ならできる。」

と書いてあり、自分が変わろうとすれば、

自衛官になれるかもしれないと思いま

した。あの本を読まなければ、きっと、

この夢をあきらめていたのかもしれま

せん。

　中学生になって、自衛官という夢で

はなく、ちがう夢をもつかもしれない

けれど、今は、自衛官という夢に向かっ

てがんばっていきたいです。

わたしの夢

浜小学校　６年

江頭　遥菜

　「将来の夢は」と聞かれて、僕はこの

ような職業になりたいとは、まだ決め

ることはできていませんでした。ただ、

方向性は見えてきています。それは「人

の役に立つような職業につきたい」と

いうことです。このような職業といえば、

警察官や消防士、弁護士などさまざま

です。

　僕が学校生活を送っている西部中学

校に、以前、卒業生が講話をしに来ら

れました。その内容は「ＳＤＧｓ」です。

その時まで「ＳＤＧｓ」というそんざ

いを知りませんでした。この「ＳＤＧｓ」

というものは持続可能な開発目標のこ

とで十七のグローバル目標と百六十九

のターゲットからなる、国連の開発目

標です。卒業生の講話を聞いていて、

とても人の役に立つ取り組みをしてい

る人だなぁと思いました。当時は国連

などの国と国で協力していること、と

聞いてもその取り組みの大きさはあま

り分かりませんでした。しかし、家に

帰ってテレビを見ていると、「ＳＤＧｓ」

についてのＣＭが流れていました。こ

れを見て、「ＳＤＧｓ」の大きさに気づき、

人の役に立つという夢がさらに大きく

広がりました。講話の内容の、その規

模におどろきながらも頭の中にしっか

り焼きつけました。

　「人の役に立つ」という夢は、僕の親

や小学校のころの先生の影響のような

気がします。まだ小さいころから、「人

の役に立ちなさい。」とよく言われてい

ました。そして小学校の先生からは「い

ろんなことにチャレンジしなさい。」と

よく言われていました。そして僕の今

年の目標は、「何事にもチャレンジして

行動すること。」学校行事などで、まよっ

てしまったら、自分が成長できるほう

へと進むように心に決め、２０２０年

の目標としました。先生からよく言わ

れていた「いろんなことにチャレンジ

しなさい。」という言葉もこの目標の決

め手となりました。

　僕の将来の夢は、人の役に立つよう

な職業につくことです。そのような仕

事はたくさんあります。人を救い命を

助ける仕事、けがをした人を助ける仕事、

子ども達に勉強を教える仕事など数多

くあります。そのような仕事の中でも

今一番興味があるのは弁護士です。何

の罪もない人がえん罪で苦しんでいる

のを無罪にして助けたい。困ってどう

したらよいか分からない人に、救いの

手を差しのばしたい。こんな、困って

いる人を笑顔にしたい、という思いから、

弁護士に強くひかれています。僕は今

まで将来の夢はコロコロところがるよ

うに変わってきました。そして今は弁

護士という芽生えはじめた夢を目指し

て頑張っています。もし弁護士という

夢が変わってしまっても、「人の役に立

つ職業につく」という夢は、変わらな

いと信じています。小学生のころ、一

番思い出に残っている先生がいます。

その先生は、僕に挑戦することの大切

さを教えてくれました。小学校三年生

の頃のクラス劇で、ある重要な役にす

いせんしてくれました。それから、挑

戦する気持ちが今にいたるまでどんど

んと大きくなり、六年生では運動会の

団長になることができました。「何ごと

にでも挑戦」というのが昨年の一年間

の目標でした。それから、自分で決め

た将来へ向けて積み重ねをしていこう

と思えるようになってきました。自分

が決めたことには責任をもち、自分に

自信を持って行動していきたいです。

今から大人になって、自分が決めた職

業になるまで長い気もしますが、一日

一日短くなっていきます。そのような

なかでも、「何ごとにでも挑戦」「人の

役に立つ」ということを忘れず、毎日

を楽しみながら過ごしていくことで有

意義な学校生活を送っていきます。

未来のだれかのために

西部中学校　１年

坂本　大翔
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　私が通っている北鹿島小学校では、

韓国のテソ初等学校との交流がありま

す。毎年、おたがいに、学校を訪問し、

ホームステイをしたり一緒に遊んだり

して交流しています。今年は、北鹿島

小学校が、韓国が行く番で、私は、学

校の代表として、韓国へ行ってきました。

そこで、感じたことや考えたことをた

くさんの人に伝えたい、知ってほしい

と思いました。

　韓国への訪問が決まったころ、テレ

ビでは、韓国と日本の関係が悪くなっ

ているというニュースが毎日のように

流れていました。韓国へ行ったとき、

何かけんかのようなことが起きないか、

私も家族も心配していました。「言葉が

通じないけど、大丈夫かな。」「知らな

い人のお家で、一日過ごすことができ

るかな。」私の不安は、どんどん大きく

なっていきました。

　不安な気持ちのまま、韓国へ出発し

たのですが、テソ初等学校に到着して、

すぐに、私の不安や心配はふきとんで

いきました。テソ初等学校のみなさんが、

笑顔で私たちを大歓迎してくれたから

です。会場にいたみんながニコニコと

わたし達へ手を振ってくれました。ホー

ムステイでは、私がさみしくないように、

近所の子どもたちも一緒に遊んでくれ

ました。みんなでパズルをしたことが

一番楽しい思い出です。分からない言

葉がでてくると、韓国のお友達が、ス

マホを使って、言葉を訳したり、ジェ

スチャーを使ったりして、会話をする

ことができました。ホストファミリー

からもらったプレゼントは、今でも私

の宝物です。

　三日間、韓国で交流をして、韓国の

みなさんは、私たちに本当に優しく接

してくれました。言葉は通じなくても、

相手を理解しようとすることが大切な

のだということが分かりました。相手

を理解しようとすることが優しさにつ

ながり、心がつながっていくのだと思

います。

　これから、中学生になり、大人になっ

ていく中で、たくさんの人と出会って

いきます。中には、言葉の通じない外

国の人や障害をもった人もいるかもし

れません。そんな時は、韓国で学んだ「相

手のことを理解する」ことを思い出して、

たくさんの人と仲良くできる大人にな

りたいです。

国をこえてつながる心

北鹿島小学校　６年

鳥里　千花

　令和二年と年が改まって、私は去年

のことを振り返ってみました。学年が

一つ上がり、様々なことがあったので

すが、中でも大きな出来事だったのが、

生徒会会長改選選挙に立候補したこと

です。

　私が立候補したのは、西部中学校を

より良くしていきたいという気持ちが

あったし、なにより自分が「挑戦して

みたい」という思いがあったからです。

残念ながら生徒会長にはなれませんで

したが、副会長という役職を任されま

した。その話があったとき、私は「学

校のために全力を尽くしていこう」と

思いました。そして、この改選選挙や

副会長就任という出来事は、私の将来

の夢に近づくことのできるものだと感

じました。

　私の夢、それは、生徒にわかりやすい、

楽しい授業のできる先生になることで

す。

　先生と言えば、授業を静かに生真面

目に流していくイメージがあって、「楽

しくてわかりやすい」なんて難しいこ

とだ、と思われるかもしれません。で

すが、私が「こんな先生になろう」と思っ

たのは、あることがきっかけとなった

からです。

　それは、ある先生との出会いです。

その先生が、私のあこがれの存在とな

りました。

　その先生は、私が中学校一年生の時

の理科の先生です。その頃私は、理科

があまり好きではありませんでした。

たくさんの用語があって覚えるのが難

しく、文章問題など何を答えたらいい

のかがわかりませんでした。そんな私に、

その先生は明るい笑顔で授業を進め、

実験でわからないことがあったら、一

緒に実験をしてくださいました。実験

の結果や、その意味が理解できるよう

になり、私は理科が大好きになりました。

　そして私は、この先生のように、わ

かりやすくて楽しい授業のできる先生

になりたい、と思うようになりました。

　では、生徒にわかりやすくて、楽し

い授業のできる先生を目指すには何が

大切か、私はあこがれのこの先生のこ

とや、今まで関わってきた先生方のこ

とを思い出してみました。

　どの先生にも共通していえることが

三つありました。

　一つ目は笑顔です。どんなに疲れて

いるときであっても、先生方は笑顔を

絶やすことなく、明るく生徒と接して

いらっしゃいました。

　二つ目はけじめをつけることです。

いくら楽しい授業といっても、生徒同

士でふざけていたり、私語が多かった

りすれば、わかる授業にはなりません。

だから、先生方は、真剣に集中すると

きと、楽しく取り組むときとのけじめ

を大切にされています。

　三つ目は授業の教え方です。生徒が

わからないところは、工夫をしてしっ

かりと教えてくださいます。わからな

いところは、いつ質問しても教えてく

ださり、いつも助かっています。

　この三つのことが、私の目指す先生

になるために大切なことだと考えてい

ます。

　その夢を実現するためには、まず高

校受験に合格し、そして大学受験を乗

り越える必要があります。これらのこ

とが実現できるように、今後の学習を

頑張ります。

　私はこれから、自分の夢を叶えるた

めに様々なことに取り組んでいくわけ

ですが、時には実現不可能なような課

題に立ち向かうようなことも出てくる

かもしれません。そのときは、あこが

れの先生のことを思い、苦手だった理

科が大好きになったこと、わからなかっ

たことがわかるようになったときの喜

び、解けなかった問題が解けた時の爽

快感を思い出し、生徒にわかりやすくて、

楽しい授業のできる先生を目指してい

きます。

私の将来の夢

西部中学校　２年

馬場　光紀
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　「わたしがいますから、安心してくだ

さい。」

　私の将来の夢は、看護師になること

です。私がその場にいるだけで、まわ

りのふんい気が良くなったり、患者さ

んに気配りができたりするそんなかが

やかしい看護師になりたいのです。

　以前、母と姉と一緒に出かけた時に、

ぐう然通りかかったおばあさんが、目

の前でたおれこまれました。急な出来

事に私は立ちつくすことしかできませ

んでした。その時、母がそのおばあさ

んに、手をさしのべました。その姿に、

すごいなと思い心を動かされました。

お母さんのとっさの行動に、あっとう

されながらも、自分にできることはな

いかと考えてみました。そこで、母が

救急車を呼んでいる間、姉と一緒にそ

のおばあさんに話しかけ、はげまし続

けました。その後おばあさんが救急車

で運ばれるときに

「ありがとうね。」

と、ほほ笑んでくれました。

　その時に自分ができることは少な

かったけれど、おばあさんの安心した

声が今でも忘れられません。この出来

事をきっかけに、医療福祉の仕事をし

ている父と母のように、困っている人

を助けたいなと思うようになりました。

　その夢に近づくために今の私にでき

ることはあるのでしょうか。

　その答えがコミュニケーションです。

コミュニケーションをとることで看護

師になった時、患者さんとの会話など

がうまく取れるようになるという利点

があります。患者さんにとって、重要

なことは治りょうです。ですが、それ

以外に大切なことがあります。それは

患者さんの気持ちです。苦しむ患者さ

んに

「あなたならきっとやりとげます。大丈

夫ですよ。」

などと安心できるような言葉をかけて

あげたいと思います。患者さんは何を

必要としているのか。どうすれば、患

者さんを勇気づけられるのか。それが

できる人こそ、私のあこがれである看

護師なのです。

　ある人が不安な気持ちでいる時、そ

れが他人であっても、声をかけられる。

それが今の私にできているのであれば、

看護師への大きな一歩になっているは

ずです。

　私はもうすぐ小学校を卒業します。

クラスの友達や下級生などいろんな人

とコミュニケーションをとり、夢に近

づく努力をしていきたいと思います。

今の私にできること

明倫小学校　６年

神代　美拓

ぼくの夢わたしの夢を発表

　私は災害が起きたときのために、あ

らかじめ備えをしておくことが大切だ

と考える。そう私が考えるきっかけに

なったことは、二つある。

　一つめは、三年前の九州北部豪雨の

経験だ。あの豪雨の日、私が学校から

帰る時には外はもうどしゃ降りで、多

くの友達が車で迎えに来てもらってい

た。私は家が近いので傘をさして帰った。

通い慣れている道も大雨で溝から歩道

に水があふれ出て、小さな川のような

流れができていた。歩きながら、制服

のスカートは濡れ、靴下も靴の中もび

しょ濡れで気持ち悪かった。どんどん

強くなる雨の中、正直「無事に帰れる

だろうか。」と不安な気持ちが押し寄せ

てきていた。なんとか無事に家に帰る

ことができ、『特別大雨警報』が出てい

ると知ったが、その時は「そんなにす

ごいんだ。」と思うだけだった。

　しかし、翌日テレビを見て、胸が締

め付けられた。浸水し、家の中まで泥

水が流れてきている映像。濁流に押し

流されている車や家の映像。言葉を失

うほどだった。大変なことが同じ九州

でおきている中、何も力になれない自

分に情けなさを感じた。防災や災害時

の知識や備えがあれば、微力ながらで

も行動ができたのではないだろうか。

　二つめは、防災教育を実際に体験し

たことだ。今年度私の通っている東部

中学校は防災教育の拠点校になってお

り、防災についてさまざまな学習をす

ることができた。例えば、土嚢づくり

や災害時の応急処置についてだ。その

中で印象に残っているのが、身近なも

のを代用して行う応急処置のやり方に

ついてだ。ストッキングを骨折した時

の三角巾のかわりとして使った固定の

仕方や、止血帯のかわりとして使うと

きのやり方、頭部を怪我したとき、頭

にかぶってガーゼを固定するやり方。

また、寒いときの毛布での防寒対策。

このような知識を知っておくのと知ら

ないのでは、実際に災害にあったとき

できることが大きく違ってくると感じ

た。他にも、非常食としてのビスケッ

トの重要性。アルファ化米のようなお

湯を確保できれば非常食として非常に

おいしい食べ物があるということもこ

の防災学習で知ることができた。

　このような学習を通して、防災につ

いて知ること、そしてその学習をもと

に備えをしておくことが大切であると

考える。備えがしっかりと行えていれば、

自分の身だけではなく、自分の大切な

人やものを守ったり救ったりすること

ができるからだ。

　２０１９年八月。私の住む佐賀県に

も大きな被害をもたらした西日本豪雨

災害。近くの武雄市や大町町など多く

の場所でたくさんの方が被害にあわれ、

今も避難生活を続けている、という人

も少なくありません。もし、この豪雨

で私の住む鹿島市への影響がもっと大

きかったら、と想像すると備えがどこ

にいても必要だと感じる。鹿島市は平

らな土地が多いので、浸水被害も大き

くなっていたと予想できます。私は日頃、

地域の人たちにたくさんお世話になっ

ている。だからこそ、三年前のような

行動できなかった自分を悔やんで、今

回学んだ防災の知識を生かし、日々の

感謝を返すことができるよう、自分に

できる防災への備えを家族と一緒に

やっていきたいと思う。

　防災への備えだけではなく、これか

ら三年生へと学年が上がる中で、自分

なりに工夫し、さまざまなことに自ら

積極的に関わって、いろいろな活動を

していくことに挑戦したい。さまざま

な備えが自分だけでなく、周りも守っ

て行くことを忘れずに過ごしたい。

防災について考えたこと

東部中学校　２年

竹下　心海
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　産婦人科のドアを開けると、ふわっ

と甘い幸せなにおいがします。そして、

かわいい泣き声がきこえてきます。

　私の夢は、助産師になることです。

私には妹と弟がいます。産まれたすぐに、

だっこした時、かわいいという気持ちと、

この先ずっとお世話できる喜びで幸せ

いっぱいになりました。それと同時に、

自分も家族みんなにこんな気持ちで迎

えられたんだな、大切に育ててもらっ

たんだなと感動しました。だから、そ

の幸せな瞬間にたくさん立ち会える助

産師という仕事は、素敵な仕事だなと

思うようになり、いつの間にか自分の

夢になりました。

　今、お母さんのお腹にもう一人赤ちゃ

んが来てくれました。もう一人妹か弟

がほしいなと思っていたので、とても

嬉しかったです。喜んだ瞬間に、私は

いろいろな思いが浮かび上がりました。

一番最初に思ったことは、

「神様ありがとう。」

ということ。その次に、

「お母さんは、大変で強いなぁ。」

ということです。赤ちゃんを産むことは、

当たり前にできるように思えますが、

医学が進んでも、出産は命がけなんだと、

テレビで言っていました。お母さんが

無事に赤ちゃんを産めるか心配で、私

が不安になった時期もありました。でも、

お母さんが安心して出産できるように、

私も自分にできることを頑張ったり、

兄弟のお世話をしたりしようと決めま

した。何より、お母さんが安心するこ

とが、赤ちゃんにも大切だと思ったか

らです。

　助産師という仕事は、命にかかわる

仕事です。出産という幸せな時間に立

ち会える素敵な仕事だと思います。でも、

危険な出産の場合もあるし、悲しいけ

れど生まれてすぐ亡くなってしまう場

合もあります。そんな時は、そのお母

さんのケアが大切です。とっても悲し

んでいる時に、話を聞いたり、体のケ

アをしたりするためには、私自身が強

くなければいけないと思いました。こ

ちらが不安になっていると、相手も不

安になってしまいます。だから私には、

いろんな大変なことがあっても、逃げ

ずにあきらめない力が必要です。部活

でもきついことやつらいことがあった

りもしました。そんな時でも、あきら

めないぞという気持ちで頑張って今ま

で続けてきました。　

　この積み重ねが、将来の自分を強く

すると思います。

　私は、一人でも多くのお母さんを幸

せにできる強くて優しい助産師になり

ます。たくさんの赤ちゃんをだっこで

きることを夢見て、これから、勉強も

部活も頑張ります。

命にかかわる仕事

七浦小学校　６年

松本　晏奈

ぼくの夢わたしの夢を発表

　「おはよう。」私の一日はこの言葉か

ら始まる。そして「おやすみ。」という

言葉で、私の一日は締めくくられる。

私が過ごす一日の中には、この二つの

言葉以外にもさまざまなあいさつや返

事が飛び交っている。

　私はあいさつや返事は元気にするこ

とが大事だと思う。そう改めて思った

きっかけは、九月に行われた職場体験だ。

　九月の上旬の二日間、東部中学校で

は職場体験が行われた。私は市内の花

屋さんで体験をすることになった。仕

事の体験は、私が想像していた以上に

大変だった。数時間ほとんど座ること

なく、立ちっぱなしの作業であり、「立

ち仕事はこんなに疲れるんだ。」と感じ

ていた。しかし、疲れは感じていても、

楽しく明るい気持ちで作業を続けるこ

とができていた。慣れない立ち仕事や

緊張で体はすっかり疲れていたのに、

積極的に仕事に取り組めていた。不思

議に感じていたが、体験をしていく中で、

あることに気がついた。それは、職場

で一緒に作業をしている方々のあいさ

つや声かけ、返事の力が大きいという

ことに。「はい。」という明るい返事。

外で作業をしている人が戻ってきたら

「おかえり。」という声かけに「ただい

ま。」と返すやりとり。作業をしている

中でも声をかけたら、さっと顔を向け

て明るく返してくれる。そんな温かい

やりとりがお店の中でたくさん聞こえ

てきていたのだ。そんな雰囲気の中で、

作業をしていると私自身も仕事や作業

に対して、やる気が湧いてきていたの

だと気づいた。

　つまり、元気なあいさつや返事は大

きな力をもっていて、周りまで元気に

してくれるのだ。

　元気なあいさつや返事が大切だ、と

いうことは職場体験にいった際、一番

初めに言われたことでもあった。「あい

さつや返事を元気にすることが大事。

これをすると、相手も気持ちが明るく

なる。だから、将来仕事に就くときも、

これができる人は有利になる。」体験を

通して、このおっしゃった言葉に深く

共感することができた。

　私はもともと人と話すのが苦手な方

だ。しかし、明るく元気に声をかけら

れると、私も気持ちが明るくなり、笑

顔になれる。日常にあふれる元気なあ

いさつ、返事の力に私は気がついては

いなかったけれど、毎日その力を感じ

ていたのだ。

　他にも、相手とコミュニケーション

をとるときに必要になってくるのが「元

気な声」だ。わからないことがあった

ときや自分の意志を伝えたいとき、暗

く小さな声で伝えたり、尋ねたりした

ら相手は聞き取れず、困ってしまう。

この困り感が出てしまうと、相手も気

持ちよく話すことができない。しかし、

元気な声で話しかければ、伝えたいこ

とが聞き取りやすく、話もスムーズに

進むだろう。

　つまり、「元気な声」というのはあい

さつや返事はもちろんだが、相手と気

持ちのいいコミュニケーションをする

上で必要不可欠なのだ。

　「おはよう。」元気な声でこの言葉が

聞こえると、一日のスタートが気持ち

よくきれる。「おやすみ。」と明るい声

で言われたら、安心して笑顔で一日を

締めくくれる。たった一言でも言い方

一つで全く感じ方が変わってくる。元

気な声でのあいさつ返事・話しかけは、

相手と気持ちよくコミュニケーション

をとる上で、とても大事なことだ。体

験の後から、私は元気なあいさつ、返

事をするよう努力をしている。私と同

じように、人前で話をするのが苦手な人、

あまり声が大きくない人には、勇気が

必要なことだろう。しかし、自分の将

来のためにも、殻をやぶって「あいさつ・

返事」を元気に明るくできるよう心が

けることが大切だ。なぜなら、元気な

あいさつ・返事は自分も自分の周りも

明るくしてくれるパワーの源なのだか

ら。

あいさつと返事

東部中学校　２年

中村　遥奈
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情報掲示板ワイド

　転勤や進学などに伴い、住所

の異動が多い年度末および年度

始めに市民課では土・日曜日も

手続きを受け付けます。

　市民課市民年金係

　☎０９５４（６３）２１１７

詳しくは

と　　き　３月 28 日（土）・29 日（日）、

　　　　　４月４日（土）・５日（日）の８時 30 分～ 12 時

と　こ　ろ　市役所１階市民課窓口

内　　容　以下の手続きについて受け付けます

　◉転入・転出などの住所異動届およびこれに伴う国民

　　健康保険・介護保険の手続き

　◉出生・死亡・婚姻等の戸籍に関する届け出

　※上記届け出の際は、本人確認のできる身分証明書（運転免

　　許証、マイナンバーカードなど）をご持参ください。

～証明書は時間外交付制度のご利用を～

　左記の期間でなくても、仕事などで平日に市役所

に来ることができない人のために、市民課では電話

予約をして、休日や夜間に証明書などを受け取るこ

とができる『時間外交付』を実施しています。証明

書の種類および予約時間は下記のとおりです。

証明書などの種類

　住民票の写し、印鑑登録証明書、納税証明書、

　課税証明書、所得証明書

予約時間　月～金曜日（平日）８時 30 分～ 17 時

お
知
ら
せ

ご利用ください　休日開庁の市民課窓口
～年度末および年度始めの土曜・日曜（午前中）対応します～

　市民課市民年金係　☎０９５４（６３）２１１７　 　武雄年金事務所　☎０９５４（２３）０１２１詳しくは

３つの要件すべてに該当する人が受給できます。

１．障害の原因となった病気やけがの初診日が次のい

　　ずれかの期間内にあること。

　①国民年金加入期間

　②２０歳前または日本国内に住む６０歳以上６５歳

　　未満の人で年金制度に加入していない期間

　※老齢基礎年金を繰り上げて受給している人を除く

２．障害認定日または２０歳に達したときに障害等級

　　１級または２級に該当していること。

３．保険料の納付要件を満たしていること。

　※２０歳前に初診日がある場合は、納付要件は不要

お
知
ら
せ

ご存知ですか？　障害基礎年金

障害の程度　１級

１．両眼の視力の和が０.０４以下のもの

２．両耳の聴力レベルが１００デシベル以上のもの

　　　　　　　　　　　　　　　　など　全１１項目

障害の程度　２級

１．両眼の視力の和が０.０５以上０.０８以下のもの

２．両耳の聴力レベルが９０デシベル以上のもの

　　　　　　　　　　　　　　　　など　全１７項目

障害基礎年金の障害等級は、身体障害

者手帳の等級とは基準が異なります

障害等級表
（抜粋）

お
知
ら
せ

有明海の調査報告会

　ラムサール条約湿地『肥前鹿島干潟』の保全・利活用を進めていく上で、有明海再生に向けた適切な保全方策

を推進するため、市では、肥前鹿島干潟や鹿島市沿岸の有明海の環境調査を行っています。この調査報告に加

え、昨年行ったカモの調査の報告や関係団体との意見交換を通じて有明海の保全・再生のあり方を探ります。

と　　き　３月 20 日（祝）14 時～ 16 時

と　こ　ろ　干潟交流館『なな海』２階学習室

　環境下水道課ラムサール条約推進室

　☎０９５４（６３）３４１６

詳しくは

◆有明海海域調査報告（佐賀大学農学部）

◆有明海におけるカモの一斉調査報告

　（NPO法人バードリサーチ　神山和夫さん）

◆カモの食害調査報告（東和テクノロジー）

内
　
容
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　皆さんは、悪質な商取引に巻き込まれて、実際に困った体験をされたことはありませんか？お困りでしたら次

の窓口にお電話、または直接お越しください。

お
知
ら
せ

消費者相談窓口のご案内
～『安心安全で暮らしやすいマチ』を目指して～

■相談日時

　受付時間　９時 30 分～ 12 時、13 時～ 16 時

❖土・日・祝日の相談　佐賀県消費生活センター

　　　　　　　　　　　☎０９５２（２４）０９９９

火曜日

木曜日

嬉野市中央公民館２階第４研修室
相談日

☎０９５４（４２）３３１０嬉　野　市

嬉野市役所嬉野庁舎１階相談室

月曜日

金曜日
新世紀センター２階会議室相談日

☎０９５４（６３）３４１２鹿　島　市

水曜日相談日

☎０９５４（６７）０３１２太　良　町

太良町総合福祉センター
しおさい館１階栄養指導室

消費者行政について市長メッセージ

　皆様を取り巻く環境が大き

く変化していく中で、悪質商

法の巧妙化・複雑化も進んで

おり、新たな手口による消費

者トラブルのご相談も毎年の

ように寄せられています。

　こうした状況の中で、鹿島

市は、『安心安全で暮らしや

すいマチ』を目指して、積極

的に広報・啓発を実施し、地

方消費者行政強化交付金を活用するなど、消費者行政

の充実・強化に取り組んでいます。

　また、平成２５年度からは、嬉野市、太良町ととも

に、佐賀県南西部消費者行政連携協議会を設立し、平

日は毎日相談を受けることができるようになりました。

今後も、さまざまな組織と連携を図りながら、消費者

行政に取り組んでまいります。　商工観光課商工労政係

　☎０９５４（６３）３４１２

詳しくは

　令和元年（平成３１年）中の自殺者数は全国で１９,９５９人、佐賀県は１４９人（国県ともに速報値）でした。

全国の自殺者数は年々減少しており、佐賀県も平成３０年の１６１人から１２人減少していますが、多くの人が自

ら命を絶っているという深刻な状況は続いています。

お
知
ら
せ

３月は自殺対策強化月間です

□鹿島市自殺予防事業のご案内

　⦿こころの健康相談（29 ページ参照）

　　月１回臨床心理士による『こころの健康相談』

　　を行っています。病気、離職、いじめ、ひき

　　こもり、人間関係などで悩んでる人、どなた

　　でも利用できます。（要予約）

　⦿ゲートキーパー研修会

　　悩んでいる人に気づき、声かけをするゲート

　　キーパーが必要です！専門の資格はいりませ

　　ん。誰でもできます！希望される団体は福祉

　　課にご相談ください。 　福祉課障がい福祉係　☎０９５４（６３）２１１９予約・問合せ先

ゲートキーパーの４つの役割

気づき　家族や仲間の変化に気づいて、声をかける

　　　　※食欲がない、口数が少ない・・

傾　聴　本人の気持ちを尊重し、耳を傾ける

　　　　※否定をせず、聞く・・

つなぎ　早めに専門家などに相談するよう促す

　　　　※病院、行政などに相談・・

見守り　寄り添いながら、じっくりと見守る

　　　　※孤立を防ぎ、安心を与えます

佐賀こころの電話　　☎０９５２（７３）５５５６（平日９時～ 16 時）

佐賀いのちの電話　　☎０９５２（３４）４３４３（年中無休 24 時間）

杵藤保健福祉事務所　☎０９５４（２２）２１０５（平日８時 30 分～ 17 時 15 分）

鹿島市福祉課　　　　☎０９５４（６３）２１１９（平日８時 30 分～ 17 時 15 分）

～　一人で悩まず、まず相談を　～
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３月 く ら し
の

✿おくすりノートを持っていきましょう

March

カレンダーカレンダー

日曜・祝日および１月１日～３日
（９時～１７時）

鹿島市休日こどもクリニック

（高津原）

☎０９５４（６３）１８３８

毎日
（１９時～２１時）

武雄地区休日急患センター

（武雄市武雄町大字昭和300）

☎０９５４（２２）５５９９

水曜日（１月１日～３日を除く）
（１９時～２１時）

鹿島時間外こどもクリニック

（高津原：鹿島市休日こどもクリニック内）

☎０９５４（６３）１８３８

※変更になる場合がありますので、受診の際は事

　前に杵藤地区消防本部救急医療情報案内また

　は在宅医へ電話で確認してください

　　杵藤地区消防本部救急医療情報案内

　　☎０９５４（２２）４２０７

子どもの健診や子育て相談などの問合せ先

保健センター（エイブル１階）　☎０９５４（６３）３３７３

子育てメルマガ配信中！

kosodate@city.saga-kashima.lg.jp へ空メール送信で登録

□子どもの健診

４か月児健診
（令和元年11月生まれ）

１歳６か月児健診
（平成30年8月生まれ）

３歳６か月児健診
（平成28年8月生まれ）

25 日（水）

26 日（木）

12 日（木）

13時10分～13時30分

持参品　母子健康手帳、問診票、アンケート
内　容　身体測定、育児相談、小児科医の診察

持参品　母子健康手帳、問診票、アンケート
内　容　身体測定、育児相談、歯科・小児科医の診察
　　　　フッ化物塗布（希望者のみ）　

持参品　母子健康手帳、問診票、尿、アンケート
内　容　身体測定、育児相談、尿・目・耳の検査、
　　　　歯科・耳鼻科・小児科医の診察、フッ化物塗布（希望者のみ）

備考受付時間開催日行事名

場所：保健センター（エイブル１階）

□子育て・相談・教室 場所：保健センター（エイブル１階）

母子健康手帳交付 4・11・18・25 日（水） 10時～10時30分
内　容　手帳交付、説明会
対　象　市内在住の妊婦　※都合の悪い人はお電話ください

備考受付時間開催日行事名

２か月児相談 19 日（木） 13時30分～13時50分
内　容　体重測定、個別相談
対　象　令和２年 1 月生まれ

赤ちゃん相談 18 日（水） 13時30分～14時30分
内　容　身体測定、個別相談（健康、栄養、歯科等）
対　象　乳幼児と保護者

離乳食教室（前期） 3 日（火） 10時～10時30分
内　容　離乳食指導・試食等
対　象　5・6 か月児の保護者

離乳食教室（後期） 17 日（火） 10時～10時30分
内　容　離乳食指導・個別相談
対　象　8 ～ 10 か月児の保護者

成人健康相談 4 日（水） ９時30分～10時30分
内　容　血圧測定、身体測定、検尿、健康相談
対　象　成人

２回目フッ化物塗布 26 日（木） 13時45分～14時
内　容　歯科診察、フッ化物塗布 ※必ず歯磨きをしてきてください
対　象　平成 30 年 3 月生まれ（希望者のみ）

冷蔵庫や
壁に貼ってね！

小児時間外診療・在宅当番医小児時間外診療・在宅当番医

子どもの健診、子育て・相談・教室子どもの健診、子育て・相談・教室

日 在宅当番医 所在地
織田病院　　　　　☎０９５４（６３）３２７５
谷口医院　　　　　☎０９５４（６６）３５６８
樋口医院　　　　　☎０９５４（４３）１６５２
太田医院　　　　　☎０９５４（４３）１１４８

10日
3日

17日
24日

鹿島市
嬉野市
嬉野市
嬉野市

火曜日（小児救急在宅医）（１９時～２１時）

うれしのふくだクリニック　☎０９５４（４２）１２１１31日 嬉野市
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　水道課

　☎０９５４（６２）３７１８

詳しくは

　水道の使用を開始するときや中止するときなどは水道課への届け出が必要です。住民票の移転手続きや死亡届と

は連動しておりませんので、忘れずに手続をしてください。

お
知
ら
せ

水道に関する手続きについて

受付時間　月～金曜日（祝日を除く）

　　　　　８時 30 分～ 17時 15 分

❖電話、ＦＡＸでの受け付けはしてい

　ません。必ず水道課窓口までお越し

　ください。平日に来られない場合は、

　事前にお問い合わせください。

届け出が必要な場合

　◉水道の使用を開始するとき（開栓）

　　住所が分かるものと開栓手数料（220 円）をご持参ください

　◉水道の使用を中止するとき（閉栓）

　　精算料金（口座引落不可）が掛かりますので、前回料金を参考

　　にご持参ください

　◉市内に転居するとき（転居先の開栓、転居元の閉栓）

　◉使用者の名義が変わるとき（家族間での名義変更、会社名変更）

　　相続などであっても手続きが必要です

　生涯学習課スポーツ係

　☎０９５４（６３）２１２５

詳しくは　令和２年度の社会体育施設の予約受付を開始します。

　なお、北公園テニスコートは、大会の予約のみ受け付けます。

お
知
ら
せ

社会体育施設の使用予約を受け付けます

■北公園テニスコート

　予約先　生涯学習課　☎（６３）２１２５

■林業体育館、祐徳グラウンドＡ・Ｂ

　予約先　古枝公民館　☎（６２）２７４９

■臥竜ヶ岡体育館

　予約先　浜公民館　☎（６２）２５３４

■のごみふれあい楽習館体育館

　予約先　能古見公民館　☎（６２）３３７３

■北鹿島体育館

　予約先　北鹿島公民館　☎（６２）２０１４

■七浦海浜スポーツ公園体育館

　予約先　干潟交流館　☎（６０）５０４０

■蟻尾山公園グラウンドゴルフ場

　予約先　市グラウンドゴルフ協会　☎０８０（５２７２）８４０７

■陸上競技場、サブグラウンド、市民球場

　予約先　鹿島市体育協会（陸上競技場内）　☎（６２）３３７９

■中川グラウンド、横田グラウンド、市民体育館、市民武道館

　予約先　鹿島市民立生涯学習・文化振興財団（エイブル内）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　☎（６３）２１３８

施設・予約先 予約開始日　３月 17 日（火）　　予約受付月　４月～６月までの予約を受け付けます

　環境下水道課環境係　☎０９５４（６３）３４１６詳しくは

　無許可の事業者による廃棄物の回収は違法です。一般家庭から出るごみを業務として収

集運搬、処分するためには、市の委託や一般廃棄物収集運搬許可が必要となります。また、

テレビ（ブラウン管テレビも含みます）、エアコン、洗濯機、衣類乾燥機、冷蔵庫、冷凍庫

の処分には家電リサイクル法に定められた手続きが必要となります。

　無料回収をうたう業者にごみの回収を依頼し、あとから高額な手数料を請求されたり、

無許可業者と知らずに手数料を支払いごみの処分を依頼し、不法投棄や不適切な処分をさ

れてしまうなどのケースが全国的にも多発しています。ごみの処分を依頼する場合は十分

にご注意いただき、ご不審な点は環境係までお問い合わせください。

お
知
ら
せ

無許可のごみ収集運搬業者にご注意ください
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Ｑ、野焼きをする前に消防署に届出をしたので燃やしていいのでは？

　野焼き等をする場合は、消防署へ『火災とまぎらわしい煙等を発するおそ

れのある行為等の届出』の提出が必要です。これは、火災と間違えて出動す

ることを防ぐもので、消防署が野焼き等を許可するものではありません。

全国統一防火標語　　ひとつずつ　いいね！で確認　火の用心全国統一防火標語　　ひとつずつ　いいね！で確認　火の用心

　鹿島消防署予防係　☎０９５４（６３）１１１９詳しくは

お
知
ら
せ

春季全国火災予防運動
－３月１日（日）～７日（土）－

■政令で定められている例外（焼却が認められている場合）

　◆国または地方公共団体がその施設の管理を行うために必要な廃棄物の焼却

　　具体例：河川敷、道路の草焼き・道路清掃、河川清掃で出た草木等の焼却

　◆震災、風水害、火災、凍霜害その他の災害の予防、応急対策または復旧のために必要な廃棄物の焼却

　　具体例：災害復旧時の木くず等の焼却、火災予防訓練時の焼却

　◆農業、林業または漁業を営むためにやむを得ないものとして行われる廃棄物の焼却

　　具体例：稲わら、雑草の焼却、伐採した木の枝の焼却

　◆たき火その他日常生活を営む上で通常行われる廃棄物の焼却であって軽微なもの

　　具体例：落ち葉焼き、たき火、キャンプファイヤー

　◆風俗慣習上または宗教上の行事を行うために必要な廃棄物の焼却

　　具体例：鬼火等の地域の行事（正月のしめ縄・門松等の焼却）

例外であっても煙や悪臭など、近隣の

生活環境に悪影響がある場合は、行政

指導の対象となります。

例外であっても煙や悪臭など、近隣の

生活環境に悪影響がある場合は、行政

指導の対象となります。

平成１３年４月以降、いわゆる『野焼き』は、ごく一部の例外を除き、

廃棄物の処理及び清掃に関する法律第１６条の２で禁止されています。ごみの焼却・野焼きは禁止ですごみの焼却・野焼きは禁止です

ＳＴОＰ

　福祉課社会福祉係　☎０９５４（６３）２１１９詳しくは

　以下のサービスは、事前に『保育の必要性の認定』を受けていないと無償化の対象となりませんのでご注意く

ださい。詳しくは利用する施設または福祉課へご確認ください。なお、保育所、新制度移行幼稚園、認定こども

園の保育料については、無償化の手続きは必要ありません。

３歳～５歳児

無償（上限 25,700 円） 無償（上限 25,700 円）

　　幼稚園の利用に加え月額

　　11,300 円まで無償（※３）
対象外

無償（上限 37,000 円）

保育の必要性の認定を受けていない子ども

【専業主婦（夫）世帯など】

保育の必要性の認定を受けた子ども

【共働き世帯など】
区分

市民税非課税世帯の

　　　　０歳～２歳児
無償（上限 42,000 円）

新制度未移行幼稚園（※１）

預かり保育

（幼稚園、認定こども園の利用者）

認可外保育所など（※２）

（保育所、認定こども園などに

　　　　　入園していない場合）

対象外

対象外

（※１）子ども・子育て支援新制度に移行している園としていない園があります。鹿島カトリック幼稚園は新制度に移行しています。
（※２）病児・病後児保育、一時預かり事業、ファミリーサポートセンターも含まれます。
（※３）３歳になった日から最初の３月 31日までにある市民税非課税世帯の子どもは、月額 16,300 円まで無償です。

お
知
ら
せ

幼稚園等の預かり保育、認可外保育施設等の
幼児教育・保育の無償化の手続きについて
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市役所
保健センター

1・8・15・22・29 日（日）、
7・14・21・28 日（土）、
20 日（祝）

休館日はありません

3・10・17・24・31 日（火）、
20 日（祝）

2・9・16・23・30 日（月）、
26 日（木）

市民交流プラザ
（かたらい）

子育て支援センター
（わ・わ・わ ぽっと）

生涯学習センター
（エイブル）

市民図書館

3・10・17・24・31 日（火）
陸上競技場・市民球場・
社会体育館

2・9・16・23・30 日（月）、
21 日（土）

産業活性化施設
（海道しるべ）

※修理や調査にかかる費用は自己負担になります

1 日（日）
7 日（土）
8 日（日）

14 日（土）
15 日（日）
20 日（祝）
21 日（土）
22 日（日）
28 日（土）
29 日（日）

山口工業　　　　　　☎（６０）４０７４
佐賀庭苑　　　　　　☎（６２）８８１６
植松建設　　　　　　☎（６２）３５２６
家永設備　　　　　　☎（６２）７１２９
山中鉄工　　　　　　☎（６３）３３４１
鹿島設備工業所　　　☎（６３）３２２８
大隈設備工業　　　　☎（６２）１３０２
マツモト　　　　　　☎（６３）１８４１
中尾建設　　　　　　☎（６２）９２５７
兼茂　　　　　　　　☎（６３）１６１６

✿おくすりノートを持っていきましょう

在宅当番医・当番薬局
受付時間　9時～17時
※受診の際は事前に在宅当番医へ電話で確認してください

夜　　間：杵藤地区消防本部救急医療情報案内
☎０９５４（２２）４２０７
※休日・夜間の小児救急医療は14ページをご覧ください

日 在宅当番医 当番薬局
西岡内科クリニック　☎（６３）４０９０1 日（日） 前山薬局
薬師寺医院　☎（６３）５２８１8 日（日） アルナ薬局浜町店
納富病院　☎（６３）１１１７15 日（日） アルナ薬局鹿島店
織田病院　☎（６３）３２７５20 日（祝） 溝上薬局スカイロード店
志田病院　☎（６３）１２３６22 日（日） 溝上薬局北鹿島店
別府整形外科　☎（６３）３０６３29 日（日） 溝上薬局西牟田店

令和２年１月３１日現在

鹿島市
－

－ 7 人能古見

浜

－－北鹿島

－

－男

－女

人　口 世　帯　数 対　前　月　比

28,925

13,743

3,364

2,934

2,730

3,428

2,726

13,685

15,240

10,782

5,425

人 世帯

人

人

人

人

人

人

人

人

世帯鹿　島

古　枝

七　浦

39 人 18 世帯－

－ 16 人 13 世帯

1,142 世帯 1 世帯

1,006 世帯

1,248 世帯

1,014 世帯

947 世帯

8 人

1 人

2 人

7 人

3 人

36 人

0 世帯

5 世帯

－ 1 世帯

0 世帯

－

－ －

□妊娠子育てなんでも相談
　どんなことでも気軽に相談ください。
対　象　子育て中・妊娠中の人
❖予約・利用料不要

□子育てひろば わ・わ・わ ぽっと
　親子で自由に遊べる常設のひろばです。
対　象　就学前児と保護者
※就学前児と兄弟の小学生は利用できます。
❖予約・利用料不要

□ファミリーサポートセンター
　子育てを助けて欲しい人とお手
伝いをしたい人が、お互いの信頼
と了解のもと助け合う会員制の子
育てネットワークです。まずは会
員登録をお願いします。

ファミリーサポートセンター
☎０９５４（６３）０８７４

詳しくは

子育て支援センター

�０９５４（６３）０８７４
http://www.facebook.com/wawawapot

詳しくは

と　こ　ろ　市民交流プラザかたらい４階（ピオ内）
開館時間　10 時～ 17 時
休　館　日　火曜日、祝日、年末年始（12 月 29 日～１月３日）、全館清掃日

市ではＬＩＮＥによるイベント情報などの
配信を行っています（友だち追加用ＱＲコード）
LINEホームページ　http://line.naver.jp/

2・9・16・23・30 日（月）

□ひろばの集い

14 日（土）

『ステキだね♡
　パパと私とかたり～音 day♪』

23 日（月）

『輪になってあそぼう♡day♪』

（共通）

時　間　11 時～ 11 時 45 分（予定）

場　所　子育て支援センター

対　象　５か月～就学前児と保護者

※詳しくは facebook をご覧ください

ね
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市役所などで
　働いてみませんか
市役所などで
　働いてみませんか

令和２年度市会計年度任用職員を募集します令和２年度市会計年度任用職員を募集します
　令和２年４月１日から新たな臨

時・非常勤職員制度、会計年度任

用職員制度が始まります。

　会計年度任用職員は、地方公務

員法の適用を受ける一般職非常勤

職員となります。

応募方法　市のホームページからダウンロードまたは各提出先に備え付けの採用試験申込書に必要事項を

　　　　　記入して、提出してください。（郵送可、募集期限までに必着）

　　　　　郵送先　〒８４９－１３１２　鹿島市大字納富分２６４３－１　鹿島市役所○○課○○係　宛

選考方法　面接による選考を行います。　※試験日時は後日連絡します

そ　の　他　詳しくは募集要領をご覧ください。（市のホームページにも掲載します）

■募集期限　３月９日（月）（土・日曜日を除く）・・・募集区分①

■募集要領および所定様式の備付場所、提出先、問合せ先

　教育総務課　管理係（市役所２階）　☎０９５４（６３）２１０３

区　分 任用期間 勤務内容 勤務時間・形態

市内小中学校で、軽度発達障がいや不登校など
の困り感を抱える児童生徒の学校生活や学習活
動の支援を教師と協同で支援する業務など

１日７時間程度
（週 35 時間）

若干名
令和２年４月１日
　～令和３年３月 31 日

①特別支援教育
　支援員

募集人員

■募集期限　３月 19 日（木）（土・日曜日を除く）・・・募集区分②③

■募集要領および所定様式の備付場所、提出先、問合せ先

　福祉課　社会福祉係（市役所１階）　☎０９５４（６３）２１１９

平日 14 時～ 19 時　土曜 5.5 時間または８時間
※長期休業中など６～８時間

区　分 任用期間 勤務内容 勤務時間・形態

市内小学校各クラブ
における学童保育

若干名
令和２年４月１日
　～令和３年３月 31 日

②放課後児童クラブ
　支援員

募集人員

週 20 時間未満　主に 14 時～ 18 時 10 分
※長期休業中など４～８時間

③放課後児童クラブ
　支援員（短時間）

鹿島市歴史的景観審議会の委員を募集します

　歴史的景観審議会とは、市の歴史的景観に関する事項（主に浜・古枝地区の伝統的建造物群保存地区・祐徳門前

地区）について審議する機関です。今回、まちづくりや歴史的景観に関心がある人のご意見を聞いて、今後の歴史

的な景観整備について反映させるために委員を募集します。

　申込書に必要事項を記入し、都市建設課へ持参、郵送、FAX、電子メールのいずれかの方法で提出してください。

なお、申込書は、都市建設課の窓口での受け取りか、市ホームページからダウンロードできます。

募集人数　２人

募集期限　３月 13 日（金）

任　　期　令和２年４月１日～令和４年３月 31 日（２年間）

報　　酬　１回につき 5,000 円

応募資格　

　①令和２年４月１日現在で満 20 歳以上の市民

　②市のまちづくりや歴史的景観に関心がある人

　③年２回程度、平日の昼間に開催される審議会に出席できる人

※男女共同参画の推進のため、女性の積極的な参加をお願いします

選考方法　書類選考および必要に応じて面接を行い、結果は後日、

　　　　　本人あてに通知します。

　　　　　　　　〒８４９－１３１２

　鹿島市大字納富分２６４３番地１

　鹿島市役所　都市建設課都市計画係

　☎０９５４（６３）３４１５

　℻０９５４（６３）２３１３

　toshi@city.saga-kashima.lg.jp

応募・問合せ先
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　マイナポイントの付与を受けるためには、マイキーＩＤの設定を８月31日までに行う必要があります。マイ

キーＩＤの設定にはマイナンバーカードの取得が必要となりますが、交付申請から実際に交付されるまでに１カ

月程度かかりますので早目の対応をお願いします。市では市役所１階市民課でマイナンバーカードの申請からマ

イキーＩＤの設定まで支援を行っています。ぜひこの機会にマイナンバーカードを作成してください。

□マイキーＩＤの設定はお早めに！

マイナンバーカードの申請・交付に関すること

　市民課　☎０９５４（６３）２１１７詳しくは

マイナンバーカードを活用した消費活性化策に関すること

　企画財政課　☎０９５４（６３）２１０１詳しくは

　令和２年９月から令和３年３月までマイナンバーカードを活用した消費活性化策が行われます。

　このサービスを利用するためには、①マイナンバーカードの取得、②マイキーIDの設定、③キャッシュレス決済

サービスの申請が必要です。　※キャッシュレス決済サービスの申請方法は国で検討中です

　税務課課税係　☎０９５４（６３）２１１８詳しくは

　軽自動車税は、４月１日現在の所有者に課税され

ます。３月３１日までに車両を譲渡・廃車（解体）

した場合であっても、必要な申告書が提出されなけ

れば、課税対象となりますので、忘れずに手続きを

行ってください。

□原動機付自転車（125cc 未満）・小型特殊自動車・

　農耕作業用など

　　手続き場所　市役所１階税務課

　　必要なもの　標識（ナンバープレート）・印鑑

　※標識を故意に破損したり返却を行わなかった場合は、

　　200 円の弁償金をいただく場合があります。

□軽自動車・自動二輪

◆軽自動車・自動二輪（125cc超～250cc以下）

　手続き場所　佐賀県自家用車協会鹿島・白石支部

　　　　　　　☎０９５４（６２）３４９７

　　　　　　　軽自動車協会佐賀事務所

　　　　　　　☎０９５２（３０）８４４２

◆自動二輪（250cc超）

　手続き場所　九州運輸局佐賀県陸運支局　

　　　　　　　☎０５０（５５４０）２０８２

　必要なもの　

　【名義変更】　車検証（軽二輪は届出済証）、住民票（３

　　　　　　　カ月以内のもの）、新・旧所有者の認印

　　　　　　　※軽二輪は自賠責証書

　【廃　　車】　車検証（軽二輪は届出済証）、

　　　　　　　標識（ナンバープレート）、印鑑

　※所有者がディーラーの場合は使用者欄に免許証等（健

　　康保険証など）のコピーが必要です。

原付・バイク・軽自動車などの

　廃車・変更手続きはお忘れなく！

原付・バイク・軽自動車などの

　廃車・変更手続きはお忘れなく！

マイキーＩＤの設定は８月３１日までに！マイキーＩＤの設定は８月３１日までに！
マイナンバーカードを活用した消費活性化策マイナンバーカードを活用した消費活性化策
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こんなときこのひとこと・学校だより

今月のキーフレーズ
 “ under the weather ”

この表現は、「体の具合が悪い」という意味で使われます。

No.171

Bianca:
Steven:

Oh no! Your face is pale, are you sick? 
Yes, I’m feeling under the weather. I 
think I have the flu. 

（ビアンカ）

（スティーブン）

大変！あなたの顔青白いわよ。病気なの？

そうなんだ。具合が悪いよ。インフルエ

ンザだと思うよ。

アマンダ先生

Amy:

Tim:

You are looking a little under the 
weather. Are you okay?
No, I think the fish I ate was bad. My 
stomach hurts. 

（エイミー）

（ティム）

少し具合悪そうだね。大丈夫？

ううん。食べた魚が悪かったみたい。胃

が痛いよ。

学 校 だ よ り

七浦小学校音成分校

No.274

～笑顔いっぱい昔遊び会～

　今年も、たくさんのおじいちゃん、

おばあちゃん、お父さんやお母さん

にご参加いただきました。おかげで、

子どもたちは楽しい一日を過ごすこ

とができました。心配された天気も、

会の間は何とか持ちこたえ、どのグ

ループも外遊びまで行うことができ

ました。

　最近では遊ばなくなった独楽回し

やたこ揚げ、ゴム跳び、羽根つき、

竹ぽっくり遊び。室内での、あやと

りやけん玉、お手玉、おはじき遊び

など、など・・・。おじいちゃんや

おばあちゃんたちにとっては懐かし

い遊びでも、子どもたちにとっては

目新しく新鮮だったようです。おか

げで、昔遊び会が終わった後も、子

どもたちは運動場や室内で昔遊びを

続けており、ちょっとしたブームと

なっています。

　また、昔遊び会の後には、子ども

たちが学級園で育てた大根をもとに

作ったおでん、田植え～稲刈りをし

て収穫した米で作ったおにぎりをふ

るまって、いっしょに昼食会をもち

ました。

　来ていただいたおじいちゃん達か

らも「孫と一緒に色々な昔遊びがで

きて、とても楽しかった。ずっと孫

の笑っている顔が見られて嬉しかっ

た。こういう機会があってよかっ

た。」と言っていただきました。
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温暖化対策・人権の輪

今すぐやろう温暖化対策

“まだ使えるから”と古い家電を使い続けていませんか？

　家電の省エネ化は毎年進んでいて、古い家電を使い続ける

ほうがかえって“もったいない”場合があります。地球にも

お財布にも優しい家電に買換えを検討してみませんか。

　環境下水道課環境係

　☎０９５４（６３）３４１６

詳しくは
❖環境省のＨＰには省エネ家電の選び方や、今使っている家電

　と最新の省エネ家電の比較ができるなど、さらに詳しい情報

　があります。家電買換えの際には参考にしてみてください。

省エネ家電に買い替えよう！省エネ家電に買い替えよう！

令和元年度の人権活動を振り返って
～考えてみましょう『災害』と『人権問題』～

◆ご意見などをお寄せください
　人権・同和対策課　☎０９５４（６３）２１２６

　『部落差別解消推進法』、『障害
者差別解消法』、『ヘイトスピーチ
解消法』の成立・施行から３年が
経ちました。今年度は、同和問題
をはじめさまざまな人権問題につ
いて市民の皆さんを対象に７回の
人権学習会や北鹿島地区、鹿島地
区、能古見地区における人権・同
和問題地区別懇談会を開催しまし
た。台風や大雨の影響で、日程を
何度も変更したにもかかわらず多
くの市民の皆さんに参加していた
だき、身の周りにある差別や人権
問題について熱心に学習していた
だきました。
　今年で東日本大震災から９年、

阪神淡路大震災からは２５年が経
ちました。毎年のように各地で自
然災害が起こっています。昨年は、
各地で台風による被害が発生しま
した。佐賀県では、８月２８日未
明県中西部を中心に時間雨量 100
㍉を超える猛烈な大雨が襲いまし
た。今でも、日常生活を取り戻せ
ない人たちのことを考えると心が
痛みます。
　甚大な災害は多くの命を危険に
さらすだけではなく、人々の生活
を奪い、多くの苦しみを強いるも
のです。こうしたことから、災害
と人権は切り離せない関係にある
と思います。

　情報の不足や流言飛語（デマ）
などによる人権問題が生じたこと
がありました。東日本大震災の場
合では、福島の原発事故により被
災地の農業・水産業・酪農業が受
けた風評被害や避難先での被災者
に対する心ない発言・インター
ネットによる書き込みなどがあり
ました。このことは、決して許さ
れない人権問題と言えます。また、
高齢者・障がい者・女性・子ども・
外国人などいわゆる「災害弱者」
と呼ばれる人たちにも人権問題が
起きやすい可能性があります。
　災害支援に際しては、何からし
ていいか迷ったり、混乱したりす
ることが起きてしまいます。その
ようなとき、「基本的人権の尊重」
について考えることが大切だと言
われています。生活物資などの支
援だけでなく、「人と人とのつな
がり」も大切にしたいと思います。

平成３０年度小中学校『人権標語』特選・準特選の作品を紹介します

ごめんねと　心の雨に　かさをさす　　　　白仁田　咲奈（明倫小６年）
それぞれの　個性があって　人間だ　　　　川﨑　亮佳（西部中３年）

※学年は平成 30年度人権標語
紹　介
人権標語
紹　介

最新型への買換えによる省エネ（消費電力量の削減）効果についてこんな試算が出ています！

◆照明器具　ＬＥＤに変えると約８５％の削減　　◆冷蔵庫　１０年前と比べて約４７％の削減

◆エアコン　１０年前と比べて約７％の削減　　　◆テレビ　　６年前と比べて約２９％の削減

◆温水洗浄便座　１０年前と比べて約２８％の削減
⦿冷蔵庫・エアコン・温水洗浄便座

　　　　　2006年製と2016年製の比較

⦿テレビ　2010年製と2016年製の比較

⦿冷蔵庫・エアコン・温水洗浄便座

　　　　　2006年製と2016年製の比較

⦿テレビ　2010年製と2016年製の比較

※試算はさまざまな家庭環境を踏まえたものであり、削減

　効果を保証するものではありません。また、機器の性能

　によって削減効果も変わる場合があります。
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TopicsTopics まちの話題

□各企業の配布資料やプレゼンテーションについて

　■参考になった　■参考にならなかった　■どちらでもない

６６9292

□地元で就職したいですか？県外などで就職したいですか？

　■地元　■地元もしくは県内　■県外　　■その他

３３ 4646 4242 ７７

□就職を考える際の参考になりましたか？

　■参考になった　■参考にならなかった　■分からない

４４8181 1313

第２回

鹿島市

企業説明会

アンケート

結果

（回答98人）

第２回

鹿島市

企業説明会

アンケート

結果

（回答98人）

鹿島市企業説明会

　２月６日、市内と近隣の高校に通う２年

生１２７人とその保護者１５人が参加して、

今回で２回目となる鹿島市企業説明会がエ

イブルで開催されました。説明会は、地元、

県内に就職したいといった高校生の声を受

けて企画したもので、市内の企業２５社が

仕事内容を紹介しました。

　参加した生徒からは「先輩方の生の声を

聴くことで、会社で働くイメージをしやす

かった」「仕事は報酬だけでなく、地域への貢献も必要だと感じた。これを機会

に地元への就職も考えたい」などの感想が聞かれました。

善行紹介

２月１８日、株式会社岡田電機

様が令和２年度に創立７５周年

を迎えられるにあたり、その記

念として、ご寄附をいただきま

した。これに対し、市から感謝

状をお贈りしました。

ご寄附は、鹿島市の観光振興に

役立てて欲しいとのご意向に

沿って、有効に活用させていた

だきます。

赤門で文化財防火訓練が行われました

　１月２６日、佐賀県重要文化財『鹿島城赤門』で、防

火訓練が行われました。これは、全国的に行われる文化

財防火デーに合わせ実施されたものです。午前１０時に

赤門付近で出火したという想定で、火事の発見から放水、

消火までの一連の訓練が行われました。

　市消防団員と鹿島消防署員は、付近の防火水槽や消火

栓、鹿島城の堀の水などを利用して消火訓練を行い、本

番さながらの迅速かつ真剣な訓練の様子に、地元の区長

さんをはじめ、集まった住民の皆さんも熱心に見入って

いました。地域の文化財は、市民共有の貴重な財産とし

て、大事に守り伝えていってほしいと思います。

毎年１月２６日は『文化財防火デー』です

　文化財防火デーの制定は、昭和２４年１月２６日に、

世界最古の木造建造物である法隆寺の金堂が炎上し、

壁画が焼損したことを契機としています。

　毎年この日を中心に、全国各地で防火訓練などの文

化財防火運動が行われています。
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受賞者紹介

法務大臣感謝状
関　正和さん

１月２７日、前人権擁護委員の

関正和さんが、法務大臣感謝状

を受けられました。

これは２期６年と６カ月の永き

にわたり人権擁護委員として人

権の擁護と人権思想の普及高揚

に尽くされた功績によるもので、

市役所で市長より感謝状が伝達

されました。

ため池の草刈りが行われました

　２月９・１１・２４日、関係集落の皆さ

んの協力で、花取、万才、笹原、七曲のた

め池の草刈り作業が行われました。

　これらのため池は、昭和５７年３月に国

営多良岳パイロット事業によって造成され

た施設で、毎年２回の草刈り作業により適

切な維持管理がされています。これにより

水質が保全され、大雨の洪水調節機能や山

林火災の初期消火にも活かされています。

　また、パイロット施設の漏水や突発事故の早期発見のために、今年度は、株式

会社マツモト様、有限会社木原圧送工業様と施設管理協定を締結しました。ため

池は企業や地域住民の皆さんのご協力により、多面的な機能が維持されています。

鹿島産海苔　市内小中学校へ贈呈

　２月１７日、佐賀県有明海漁業協同組合

鹿島市支所　中村直明運営委員長様から

「今季有明海で収穫された栄養たっぷりの

海苔です」と全児童分約２,７００袋が市

内全小中学校に贈呈されました。

　北鹿島小学校で行われた贈呈式では、代

表で同支所鹿島第一海苔部会様から児童へ

贈られ、児童代表が感謝のことばを述べま

した。全児童には後日配られました。あり

がとうございました。

都内４カ所で鹿島市をＰＲ！

　首都圏での産物ＰＲと販路拡大を目的として、都内４カ所の店舗

で鹿島の産物が取り扱われています。

　神田『そば酒房福島』では１２月から鹿島市のさまざまな情報発

信のほか、市内産品や地酒を味わえる『鹿島フェア』を毎月１回開

催するなど、首都圏における情報発信の強化を図っています。

　神田『箕と環』では牡蠣など市内産物を使ったランチの提供、

ディナーでは鹿島の日本酒も味わうことができます。両店は３月末

までフェア開催中です。また、２月に目黒の青果店『シェフズマル

シェ』に市内生産者のトマトや柑橘類などの農産物、加工品を集め

たコーナーを設け、多くの皆さんに手に取ってもらいました。

【福岡でもＰＲ！】

　大名『西鉄グランドホテル』では、鹿島フェア

（ディナーのみ）を開催します。鹿島産品の料理

を肴に、鹿島の日本酒を楽しめます。

　開催期間　３月２日（月）～８日（日）

【福岡でもＰＲ！】

　大名『西鉄グランドホテル』では、鹿島フェア

（ディナーのみ）を開催します。鹿島産品の料理

を肴に、鹿島の日本酒を楽しめます。

　開催期間　３月２日（月）～８日（日）　産業支援課　☎０９５４（６３）３４１１詳しくは

　恵比寿『鉄板焼きフラワー』では鹿島市の野菜を使った

オリジナルメニューが提供されました。どの店舗にもたく

さんの人に来店していただき、フェアは好評とのことです。

　今後もさまざまなかたちで市内産物をＰＲしていきます。
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　鹿島市保健センター（エイブル１階）

　☎０９５４（６３）３３７３

詳しくは

お知らせお知らせ
新型コロナウイルス感染症が
　拡大しています　ご注意ください
新型コロナウイルス感染症が
　拡大しています　ご注意ください

　新型コロナウイルスはウイルス性のかぜの一種で

す。発熱やのどの痛み、咳が長引くこと〈１週間前

後〉が多く、強いだるさ（倦怠感）が特徴です。

　■日常生活で気を付けること
　◆外出先からの帰宅時や調理の前後、食事前などに、

　　こまめに石けんやアルコール消毒液などで手を洗い

　　ましょう。

　◆咳などの症状がある人は、咳やくしゃみを手で押さ

　　えると、その手で触ったものにウイルスが付着し、

　　ドアノブなどを介して他の人に病気をうつす可能性

　　がありますので、咳エチケットを行ってください。

　◆持病がある人、高齢の人は、できるだけ人混みの多

　　い場所を避けるなど、より一層注意してください。

　◆発熱等の風邪の症状がみられるときは、学校や会社

　　を休んでください。

　◆発熱等の風邪症状が見られたら、毎日、体温を記録

　　してください。

保健センター（エイブル１階）

☎０９５４（６３）３３７３

申込・問合せ先

不妊治療の一部を助成します不妊治療の一部を助成します
　市では、次のように助成を行っていますが、申請

期限は治療を終了した日の属する年度内です。申請

がまだの人は手続きをお願いします。（佐賀県不妊

治療費支援事業の申請を済ませ、承認決定通知を受

けてから市に申請してください）

　なお、治療を終了した日が、２～３月の場合は、

事前に保健センターまで連絡してください。

対　象　者　申請日に夫婦のいずれかが鹿島市に１年
　　　　　以上住所を有し、佐賀県不妊治療費支援
　　　　　事業の助成を受けている人

対象治療　体外受精、顕微授精、これらの一環とし
　　　　　て実施した男性不妊治療

助　成　額　医療機関に支払った額（胚管理料、入院費、
　　　　　食事代、文書料は除く）から佐賀県または、
　　　　　それ以外から受けた不妊治療費助成金を
　　　　　差し引いた額

限　度　額　１回につき 10 万円まで
　　　　　（年齢、回数は県の助成に準ずる）
　　　　　※男性不妊治療の場合は、10万円を限度に加算

予防接種予防接種 ３月１日～７日は
『子ども予防接種週間』です
３月１日～７日は
『子ども予防接種週間』です

　まだ受けていない予防接種はありませんか？もう

一度、母子健康手帳を確認し、接種漏れがないよう

に気をつけましょう。特に、４月からの入学・入園

に備えて、必要な予防接種を済ませ、病気を未然に

防ぎましょう。

　子どもの予防接種は県内の医療機関での個別接種

です。医療機関に直接お申し込みください。

定期予防接種の種類　（　　）内は接種対象時期

◆ＢＣＧ・Ｂ型肝炎（０歳児）

◆麻しん・風しん（１期：１歳児・２期：年長児）

◆ヒブ・小児用肺炎球菌（０歳～５歳未満）

◆水痘（１歳～３歳未満）

◆四種混合（ジフテリア・百日咳・破傷風・ポリオ）・

　ポリオ（３か月～７歳６か月未満）

◆日本脳炎（１期：３歳～７歳６か月・２期：９歳～13歳未満）

◆二種混合（ジフテリア・破傷風）（11歳～13歳未満）

※予防接種を受ける前に必ず『予防接種と子どもの健康』

　を読んで、対象年齢・接種回数など確認してください。

　また、今年度の『高齢者の肺炎球菌感染症予防接種』（定

　期接種）は３月 31 日までです。対象者で希望される人

　は３月中に接種してください。

中学３年生までのインフルエンザ
予防接種費用助成のお知らせ
中学３年生までのインフルエンザ
予防接種費用助成のお知らせ

　令和元年 10 月１日～令和元年 12 月 31 日の期間

中に市内の実施医療機関と谷口医院（嬉野市）以外

のかかりつけ医で接種した人は、申請により接種費

用を助成します。申請がまだの人は手続きをお願い

します。

助成回数　13 歳未満：２回　　13 歳以上：１回

助　成　額　1,000 円／回

申請場所　保健センター（エイブル１階）

持　参　品　①領収書　②印鑑　③通帳

　　　　　④接種済証または母子健康手帳

申請期限　３月 31 日（火）

献血にご協力ください献血にご協力ください

　病院では大勢の患者さんが輸血を必要としてい

ます。愛の献血に温かいご協力をお願いします。

と　　き　３月 27 日（金）９時 30分～ 16 時

と　こ　ろ　生涯学習センターエイブル

対　象　者　18歳～69歳の人

※体重50kg以上で400ml献血可能な人、65歳以上

　の人は60歳～64歳の間に献血経験のある人、

　その他条件があります。
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エイブルからのお知らせなど

⦿エイブル倶楽部会員、入会要項
会費　１年コース　１,０００円
　　　３年コース　３,０００円
　　　（高校生以下各半額）
特典　「えいぶる事業」のチケット代金
　　　の割引や先行予約、「えいぶる講
　　　座」の受講などができます。
　　　３年コースは、入会・更新時に
　　　５００円のクーポン券を贈呈。

鹿島市民立生涯学習・文化振興財団
☎０９５４（６３）２１３８
℻０９５４（６３）３４２４
http://kashima-able.com/

詳しくは

市民図書館　☎０９５４（６３）４３４３詳しくは

□雑誌ふろくプレゼント
　たくさんのご応募ありがとうございました。当選者は図書館内に

掲示しています。プレゼントは期間内にお受け取りください。

　受取期間　３月４日（水）～ 25 日（水）

□館内への飲み物の持ち込みについて
　ふた付き容器入りの飲み物に限り、館内一部エリアで飲むことが

できるようになりました。ただし、本や設備の保護のため、ルール

を守ってください。本などの図書館資料を汚された場合、弁償をお

願いすることがあります。

❖館内への飲み物持ち込みルール❖
　◆着席して飲む

　◆飲まない時はカバンなどにしまう

　◆郷土コーナー・視聴覚コーナー・館内検索機付近では飲まない

　床の間コーナーでは、鹿島の６地区ご

とにその歴史・文化・人物等を紹介する

『かしま再発見』展の４回目として、浜

地区の展示を行っています。

　第３期は、鹿島市出身の画家たちに

よって描かれた『浜の風景画』を展示し

ます。今では見ることのできない昭和の

懐かしい浜町の風景をご覧ください。

第３期展示

３月３日（火）

　　～ 29 日（日）

市　民
図書館 図書館からのお知らせ かしま再発見～浜編～床の間

コーナー

第１８回　エイブル祭り第１回
えいぶる事業

　今年もエイブルご利用の皆さんが、生涯学習の成果を発表するエイブル祭

りを開催します。詳細は来月号でお知らせします。

と　　き　５月９日（土）～５月 17 日（日）

と　こ　ろ　エイブル全館

に行ってみよう

『小渕の大石』　⇨
　　　伯川俊夫

見て、聴いて、食べて、作って、全員集合！！見て、聴いて、食べて、作って、全員集合！！

定員になり次第締め切りますので、早めにお申し込みください。えいぶる講座　募集中講座

ところ 受講料定員 開講期間講　座　名 講　師

20 人
エイブル２階

和室
古賀　香織さん

20 人
ゼロから始める大人のための
　　　脳トレ英会話《夜コース》②

３月 12日～８月 20日
[ 木曜日　全 12 回 ]
19 時～ 20 時 30 分

エイブル３階
研修室Ａ

500 円／１回
新規の人のみテキスト代実費

田中　勝子さん

20 人
エイブル３階

研修室
リズムダンス教室

３月４日～６月 17日
[ 水曜日　全 12 回 ]
13 時 30 分～ 15 時

500 円／１回萩原　ひとみさん

公
開
講
座

20 人
台湾茶講座
～爽やかなお茶と簡単お菓子で
　　　　　　　　春のティータイム～

福田　雅子さん
３月 14 日（土）
10 時～ 12 時

３月 25日～９月９日
[ 水曜日　全 12 回 ]
19 時 30 分～ 21 時

エイブル２階
調理実習室

会　員　1,500 円
一　般　1,000 円
材料代　1,500 円

500 円／１回リラックスヨガ教室
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お知らせ

　市発注の小規模な工事等の受注を

希望する場合は『鹿島市小規模工事

等契約希望者登録申請』が必要です。

現在登録している人も、適用期間は

令和２年５月31日ですので、２年

に１度の更新申請をお願いします。

受付期間　４月６日～５月18日

　　　　　（土・日・祝日を除く）

申請業種　

　大工工事、ガラス・サッシ工事、

　畳工事、木製建具・家具関係工事、

　内装工事、塗装工事、左官工事、

　板金工事、電気工事、その他修繕工事

適用期間　６月１日～令和４年５月31日

❖申請様式、要綱は市ホームページ

　に掲載しています。また、６月以

　降も随時受け付けますが、適用期

　間は登録日から令和４年５月31日

　です。詳細は広報かしま４月号に

　掲載します。

詳しくは　企画財政課入札契約係

　　　　　☎０９５４（６３）２１０１

　調査票への記入・回収に際しまし

ては、お忙しいところご協力ありが

とうございました。

　農林水産省で集計の後、令和２年

１１月末までに概要が公表されます。

調査結果はこれからの農林業関係の

さまざまな計画や施策の基礎資料と

して利用されます。

詳しくは　企画財政課秘書広報係

　　　　　☎０９５４（６３）２１１４

市発注小規模工事・修繕等の
受注を希望する皆さんへ

詳しくは　企画財政課秘書広報係　☎０９５４（６３）２１１４

令和２年１月分の市長交際費を公表します

接　遇 １月10日 10,160円 日本酒２本（鹿島ＰＲ用）

40,390円 令和元年度（平成 31 年度）累計　460,095 円合　計

区　分 支出日 支出金額 支出の相手方、行事名

１月21日 5,400円 鹿島錦印鑑ケース１個（鹿島酒蔵ツーリズム抽選会賞品提供）
１月23日 16,830円 日本酒５本、稲荷ようかん５箱（福岡市佐賀県人会へ提供）
１月26日 8,000円 叙勲受賞祝賀会

その他

会　費
接　遇

　この集会所は、人権意識を高め、

理解を深めることを目的として市民

の皆さんの幅広い利用を推進してい

ます。ぜひ、ご利用ください。

利用時間　９時～ 22 時

利　用　料　無料

※事前の申し込みが必要です

詳しくは　同和教育集会所

　　　　　☎０９５４（６３）４６０６

　　　　　教育集会所

　　　　　☎０９５４（６３）２１３０

　　　　　（土・日・祝日を除く９時～ 16 時）

　皆さんのご理解をお願いします。

対　象　者

　協会けんぽ佐賀支部に加入の被保険者

　（水色の健康保険証をお持ちの人）

変更時期　３月分（４月納付分）から

※任意継続被保険者は４月分（４月納付分）から

変更内容　

⦿健康保険料率　10.75％→10.73％

⦿介護保険料率　1.73％→1.79％

詳しくは　全国健康保険協会佐賀支部

　　　　　☎０９５２（２７）０６１２

ご利用ください
同和教育集会所・教育集会所

市議会３月定例会会期日程（案）
～傍聴にきてみませんか～

開　　議　10 時～　　詳しくは　議会事務局　☎０９５４（６３）２１０４

２月 20 日（木）

21 日（金）

27 日（木）

29 日（土）

３月 2 日（月）

3 日（火）

4 日（水）

5 日（木）

7 日（土）

9 日（月）

11 日（水）

12 日（木）

13 日（金）

16 日（月）

17 日（火）

18 日（水）

19 日（木）

20 日（祝）

24 日（火）

～26日（水）

～28日（金）

～３月１日（日）

～ 6日（金）

～ 8日（日）

～10日（火）

～15日（日）

～23日（月）

開会、会議録署名議員の指名、会期の決定、

議案の一括上程（市長提案理由説明）

休会

議案審議、質疑、討論、採決

休会

常任委員会

休会

新年度予算審査特別委員会（現地調査）13 時～

新年度予算審査特別委員会

休会

新年度予算審査特別委員会

休会

新年度予算審査特別委員会

休会

一般質問

一般質問 13 時 30 分～

一般質問

調整日（一般質問）

休会

委員会報告、議案審議、質疑、討論、採決、閉会

※一般質問の数などにより議事日程を変更する場合があります
※一般質問などの内容は鹿島市ＨＰの『鹿島市議会』に掲載します
※ケーブルテレビでは11チャンネルで議会中継を放送します

２０２０農林業センサス
ご協力ありがとうございました

小規模工事等契約希望者登録申請 検索

情報掲示板　◇　お知らせ

協会けんぽ加入者の皆さんへ
保険料率が変わります
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　交通事故などの第三者（加害者）

の行為によるケガや病気の治療費は、

本来加害者が負担するのが原則です

が、加害者と話し合いがつかなかっ

たり、損害賠償に時間がかかってし

まうときなどは、国保を使って治療

を受けることができます。この場合、

国保が後日、加害者に対して費用を

請求することになります。その際に

『第三者行為による傷病届』が必要

となりますので、すみやかに提出を

お願いします。

　届書をすぐに提出できないときは、

国保の窓口（保険健康課）に電話等

で連絡をお願いします。

詳しくは　保険健康課国保係

　　　　　☎０９５４（６３）２１２０

　中皮腫や肺がんなどを発症し、そ

れが労働者として石綿ばく露作業に

従事していたことが原因であると認

められた場合には、各種の労災保険

給付や特別遺族給付金が支給されま

す。詳しくは労働局または労働基準

監督署にご相談ください。

※詳しくは厚生労働省ＨＰをご覧ください

詳しくは　佐賀労働局

　　　　　☎０９５２（３２）７１９３

令和２年１月末現在の
鹿島市の交通事故発生状況

※（　　）内は前年比　　❖守ろう交通ルール　高めよう交通マナー　

□その他・・・県内では、夜間歩行中の交通事故が多発しています。夜間に外出する際は、

白色や黄色の明るい服装と反射材を身に着けましょう。また、ドライバーの方は、早めの

ライト点灯（原則前照灯は上向き）を心がけ、しっかりと前を見て安全運転を心がけましょう。

詳しくは　鹿島警察署交通課　☎０９５４（６３）１１１１

鹿島警察署管内
佐 賀 県 内

鹿 島 市 内

353 件（－076）
18 件（－001）
12 件（＋002）

460 人（－108）
22 人（－011）
15 人（－007）

4 人（＋02）
1 人（＋01）
1 人（＋01）

1,650 件（＋042）
95 件（－014）
55 件（－010）

人身事故数 死者数 傷者数 物損事故数

　侵入防止柵は、隙間ができないよ

うに点検・補修を行うことで効果を

高めます。また、草刈りやたるみ改

善などの維持管理も定期的に行いま

しょう。

■電気柵・ワイヤーメッシュ柵

　電気柵は、獣種に合わせて高さを

正しく設置することで効果を発揮し

ます。また、電気が流れることを動

物に学習させるため、設置した日か

ら昼夜を問わず通電しましょう。

　ワイヤーメッシュ柵は、獣種に合

わせて、十分な高さと強度をもつも

のを選び、横線が農地側、縦線が外

側に向くように設置しましょう。

詳しくは　農林水産課農政係

　　　　　☎０９５４（６３）３４１３

　土づくりや農作業は、ぜひセン

ターにご用命ください。

■各種作業の注文をお受けします

■畑や家庭菜園などにＥＭ入り有機チップ

　の堆肥はいかがですか？配送もできます

■各種刃物研ぎいたします

　包丁、かま、のこ、チェーンソーなど

と　　き　３月 19 日（木）８時 30 分～

※当日都合がつかない人は、前日までに

　センターへご持参ください。

■会員を募集しています

対　　象　60歳以上または今年３月

　　　　　までに60歳になる人

説　明　会　説明会は随時行っています

と　こ　ろ　シルバー人材センター

問い合わせ・ご注文　

　シルバー人材センター

　☎０９５４（６３）０９７０

　４月１日から飲食店や事業所など

多数の人が利用する施設が原則屋内

禁煙になります。

　喫煙室を設ける場合は、法律上の

設置基準があり、標識の掲示義務や

喫煙室への20歳未満の立ち入りが

禁止となります。

　義務違反者には最大50万円以下

の過料があります。また、屋外や家

庭での喫煙についても周囲の人がい

ない場所で行うようご協力をよろし

くお願いします。

詳しくは　県健康増進課

　　　　　☎０９５２（２５）７０７５

　４月１日から佐賀県獣医師会によ

る狂犬病予防注射手数料が改定され

ます。なお、鹿島市の狂犬病予防注

射済票交付手数料については変更あ

りません。

■狂犬病予防注射料金　

　佐賀県医師会　注射手数料

　　　2,600 円　→　2,700 円（改定）

　鹿島市　注射済票交付手数料

　　　　　　　　550 円（改定なし）

❖犬の登録と予防接種を受けましょう

詳しくは　環境下水道課環境係

　　　　　☎０９５４（６３）３４１６

　ＳＤＧｓとは２０３０年までに持

続可能でよりよい世界を目指す国際

目標です。ＳＤＧｓの認知度を向上

させるために推進イメージキャラク

ター募集します。

募集期間　３月３日（火）

　　　　　　～５月 30 日（土）

応募・問合せ先

　青年会議所佐賀ブロック協議会

　☎０９５２（３２）１５６５

　平日９時～ 16 時（担当：中村・川原）

～国民健康保険に加入の皆さんへ～

第三者行為による傷病届について

◉市税集合徴収分
◉介護保険料
◉後期高齢者医療保険料の
第10期の口座振替日は

３月３１日（火）です
（口座の預金残高の確認をお願いします）

こんな仕事もお受けします
シルバー人材センター

石綿による疾病の
補償・救済について

有害鳥獣に対する
侵入防止柵について

受動喫煙対策に
ご協力ください

狂犬病予防注射料金
改定のお知らせ

情報掲示板　◇　お知らせ

ＳＤＧｓイメージキャラクター募集

❖募集方法など詳細はホーム

　ページをご覧ください。

URL http://www.jaycee.or.jp/2020/kyushu/saga/
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講習会・教室

　ワード、エクセル、動画作成など

の勉強したいコースと講習時間を選

んでください。

講習時間（月４回受講できます）

　月・火曜日　13 時 30 分～ 15 時 30 分

　火曜日　10 時～ 12 時

　水曜日　15 時～ 17 時、18 時～ 20 時

と　こ　ろ　あすとプラザ

受　講　料　4,000 円／月

　　　　　（別途テキスト代約2,000円）

申込・問合せ先（９時 30 分～ 17 時）

　ＮＰО法人フロンティア

　☎０９５４（６３）４５７１

と　　き　４月１日～６月 24 日

　　　　　毎週水曜日 10 時～ 11 時

　　　　　（4/29・5/6 を除く）

と　こ　ろ　志田病院コミュニティホール

内　　容　介護予防運動、ニュースポーツなど

対　　象　40 歳以上の人

定　　員　先着 30 人

参　加　費　無料

持　参　品　運動できる服装・シューズ、飲み物など

申込締切　３月 25 日（水）

申込・問合せ先

　鹿島市社会福祉協議会

　☎０９５４（６２）２４４７

と　　き　３月 15 日（日）

　　　　　13 時～ 16 時

と　こ　ろ　佐賀メディカルセンタービル

　　　　　３階研修室（佐賀市）

内　　容　“ひな祭り”額縁小物作り、

　　　　　交流会

対　　象　がん患者とその家族

　　　　　（先着 30 人）

参　加　費　無料

申込期限　３月 13 日（金）

申込・問合せ先

　佐賀県がん総合支援センター

　☎０１２０（２４６）３８８

　（平日９時 30 分～ 13 時、14 時～ 16 時 30 分）

　趣味を通した生きがいづくりに

『陶芸』をしてみませんか。

と　こ　ろ　陶芸作業所（中川公園横）

対　象　者　市内在住で 60 歳以上の人

期　　間　３年間

費　　用　2,000 円程度／月（材料費等）

定　　員　先着 10 人

開　講　式　４月中旬予定

詳しくは　保険健康課長寿社会係

　　　　　☎０９５４（６３）２１２０

　認知症や知的・精神障がいなどに

よって判断能力が不十分な人の権利

や財産を守るための成年後見制度に

ついて学んでみませんか。

と　　き　３月９日（月）

　　　　　14 時～ 15 時 30 分

と　こ　ろ　かたらい３階大会議室

定　　員　50人

参　加　費　無料　※個別相談可

詳しくは　地域包括支援センター

　　　　　☎０９５４（６３）２１６０

相　談

こころの悩み、お酒・薬物依存など、

保健福祉事務所では、専門医（精神

科医）による相談を行っています。

お気軽にご相談ください。

　ご家族の相談も受け付けています。

と　　き　毎週水曜日 13 時～

と　こ　ろ　杵藤保健福祉事務所

料　　金　無料

❖予約制です。前日の16時までに

　ご連絡ください。また、保健師に

　よる相談は随時行っています。

詳しくは　杵藤保健福祉事務所

　　　　　☎０９５４（２２）２１０５

　妊娠期からの仲間づくり、身近な

相談窓口としてマタニティサロンを

開催します。情報交換などしながら

ゆっくりと時間を過ごしませんか。

と　　き　３月 16 日（月）

　　　　　13 時 30 分～ 15 時

と　こ　ろ　かたらい４階多目的室

内　　容　エコー写真のアルバムづくり、

　　　　　情報交換、相談など

参　加　費　無料

詳しくは　子育て支援センター

　　　　　☎０９５４（６３）０８７４

と　　き　３月15日（日）13時～16時

と　こ　ろ　佐賀県労働会館３階（佐賀市）

相談内容　労働、借金、相続など

申込・問合せ先（要申込、電話での相談可）

　佐賀県労働者福祉協議会

　ライフサポートセンターさが

　☎０１２０（９３１）５３６

◆無料法律相談（市民優先）　市役所５階

　12 日（木）受付 13 時～ 14 時

　（先着６人［１人 30 分以内］）13 時 30 分開始

　※行政相談と同時開催

　26 日（木）受付９時 30 分～ 10 時 30 分

　（先着６人［１人 30 分以内］）10 時開始

　総務課 ☎（６３）２１１１

◆行政相談（市民優先）　市役所５階

　12 日（木）受付 13 時～ 14 時 30 分　13 時開始

　総務課 ☎（６３）２１１１

◆厚生年金・国民年金相談

　３・17 日（火）10 時～ 12 時、13 時～ 15 時

　新世紀センター２階会議室１

　要予約　武雄年金事務所☎０９５４（２３）０１２１

◆人権相談　かたらい３階健康相談室

　５日（木）10 時～ 15 時

◆消費生活相談　新世紀センター２階会議室

　毎週月・金曜日（20 日を除く）

　９時 30 分～ 12 時、13 時～ 16 時

◆介護に関する相談　保険健康課

　月曜日～金曜日９時～ 17 時

◆土地・建物に関する無料相談所

　24 日（火）13 時 30 分～ 16 時 30 分

市役所５階第６会議室

　都市建設課 ☎（６３）３４１５

成年後見セミナー
～老後を安心して暮らすために～

気楽に！！楽しく！！健康に！！

楽・楽健康クラブ　～in志田病院～

パソコン教室のご案内

高齢者のための
陶芸教室受講生募集

弁護士による
無料法律相談会

マタニティサロンに
参加しませんか

こころの健康相談

情報掲示板　◇　講習会・教室・相談

その他の相談

がん患者 ・ 家族つどいの会
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◆こころの健康相談（臨床心理士対応）

　18 日（水）９時 30 分～ 12 時

新世紀センター２階会議室２

　要予約　福祉課 ☎（６３）２１１９

◆発達障害児（者）専門相談

　24 日（火）10 時～ 16 時　要予約

市役所５階第７会議室

　NPO 法人それいゆ☎０９５２（３７）０２５０

◆納税相談（10 人程度）　税務課

　18 日（水）９時～ 16 時

　要予約　税務課 ☎（６３）２１１８

◆くらしの手続き無料相談会

　（遺言・相続・終活・外国人関係など）

　27 日（金）13 時～ 16 時　かたらい３階会議室

　社会福祉協議会 ☎（６２）２４４７

◆生活お困りごと相談（要予約）

　月曜日～金曜日９時～ 17 時　かたらい３階

　生活自立支援センター（社会福祉協議会内）

　　　　　　　　 ☎（６２）２４４７

募　集

　応募方法や試験内容などの詳細は

ホームページをご覧ください。

（http://kashima-able.com/）

募集人員　１人（正規職員）

主な業務　司書業務、各種事業の企

　　　　　画・運営、広報、総務、施

　　　　　設維持管理業務など

募集期限　３月 15 日（日）

雇用期間　４月１日～令和５年３月 31 日

試　験　日　３月 22 日（日）

詳しくは　エイブル事務局

　　　　　☎０９５４（６３）２１３８

　鹿島ジュニアソフトテニスクラブ

は、ソフトテニスをしてみたい小学

生を募集しています。まずは見学に

来てみてください。待ってます！

と　　き　水曜日　16 時～ 18 時

　　　　　土曜日　14 時～ 16 時

　　　　　日曜日　10 時～ 12 時

と　こ　ろ　北公園テニスコート

詳しくは　松尾

　　　　　☎０９０（５４７７）７８８７

対　象　者　求職者

訓練期間　５月８日（金）～７カ月

受　講　料　無料（別途テキスト代等を要す）

申　込　先　ハローワーク鹿島

申込期限　４月８日（水）

※施設見学や模擬体験もできます

詳しくは　ポリテクセンター佐賀

　　　　　☎０９５２（２６）９５１６

イベント

と　　き　３月 22 日（日）

　　　　　13 時 30 分開場　14 時開演

と　こ　ろ　有明スカイパークふれあい郷

　　　　　自有館多目的ホール

入　場　料　500 円（小学生以上）

プログラム　

　Ⅰ部　『トゥーランドット』セレクション

　Ⅱ部　It’s Fantasic!! 
　　　　　～ミュージカルの名曲たち～

　Ⅲ部　ROCKコレクション、宝島

チケット販売　

　◇エイブル２階　◇たらふく館　

　◇ララベル鹿島店

　◇しろいし特産物直売所

詳しくは　鹿島高等高校赤門学舎　西岡

　　　　　☎０９５４（６２）４１３６

令和 2 年 5 月期
職業訓練受講生募集

定員募集訓練科

ＣＡＤ/ＮＣオペレーション科
１７

（３科で）
溶 接 施 行 科

住 環 境 Ｃ Ａ Ｄ 科

鹿島高等学校吹奏楽部
第12回　赤門コンサート 

鹿島市民図書館
職員募集

市内循環バスと高津原・予約型のりあいタクシー乗車無料！市内循環バスと高津原・予約型のりあいタクシー乗車無料！
みんな乗って乗って！ご利用ありがとう週間！みんな乗って乗って！ご利用ありがとう週間！

対象者は全路線全便で運賃無料！　何回乗っても無料！対象者は全路線全便で運賃無料！　何回乗っても無料！

❖市内循環バス　　　　　　４月１日（水）・２日（木）・３日（金）・４日（土）・６日（月）・７日（火）
❖高津原のりあいタクシー　４月２日（木）・４日（土）・７日（火）
❖予約型のりあいタクシー　４月１日（水）・２日（木）・３日（金）・６日（月）・７日（火）

対　象　学生（小学・中学・高校生）、満 65 歳以上の高齢者（昭和 31 年４月１日以前生まれの人）、運転免許自主返納者、

　　　　障がい者（身体障がい者手帳・療育手帳・精神保健福祉手帳の交付を受けている人）および介護人（１人につき１人）

期間限定

　企画財政課企画係　☎０９５４（６３）２１０１詳しくは
※学生証、被保険者証、運転経歴証明書、障がい者手帳などの

　提示を求められる場合がありますので必ず携行してください。

ソフトテニスを
はじめませんか！

◆鹿島市消防団春季訓練　１日（日）

　市内６カ所

◆市内中学校卒業式　　　７日（土）

◆市内小学校卒業式　　　17 日（火）

◆市内小中学校修了式　　24 日（火）

◆鹿島酒蔵ツーリズム®２０２０
　肥前浜宿花と酒（咲け）まつり
　祐徳門前春まつり
　鹿島おまつり市
　かしま発酵まつり
　28 日（土）・29 日（日）[２～４、30 ページ参照 ]

その他のイベント

情報掲示板　◇　相談・募集・イベント
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無料バスを運行します無料バスを運行します

　鹿島酒蔵ツーリズム推進協議会

　市商工観光課観光振興係　☎０９５４（６３）３４１２

　鹿島市観光協会　　　　　☎０９５４（６２）３９４２

　鹿島酒蔵ツーリズム推進協議会

　市商工観光課観光振興係　☎０９５４（６３）３４１２

　鹿島市観光協会　　　　　☎０９５４（６２）３９４２

詳しくは

　イベント期間中は市内の６つの酒蔵と各イベント会場

を巡る無料バスを運行しますので、ご利用ください。

　また、同時に開催される『嬉野温泉酒蔵まつり』の会

場へも運行します。

　イベント期間中は市内の６つの酒蔵と各イベント会場

を巡る無料バスを運行しますので、ご利用ください。

　また、同時に開催される『嬉野温泉酒蔵まつり』の会

場へも運行します。

３月28日（土）～29日（日）３月28日（土）～29日（日）

鹿島バスセンター　→　旭ヶ岡公園　→　馬場酒造場　→
祐徳稲荷神社　→　幸姫酒造　→　鹿島バスセンター

左回り１号線
鹿島バスセンター　→　大村方（幸姫酒造）　→　祐徳稲荷神社　→
馬場酒造場　→　旭ヶ岡公園　→　鹿島バスセンター

右回り２号線

祐徳稲荷神社　→　浜大橋（降車のみ）　→　浜小前（乗車のみ）　→
大村方（幸姫酒造）　→　祐徳稲荷神社

浜地区３号線
①塩田地区　→　鹿島バスセンター　→　佐銀前（降車のみ）
②浜小前（乗車のみ）　→　鹿島バスセンター　→　塩田地区

塩田～浜地区４号線

総合案内所・抽選会場info無料バス巡回行程

✿✿鹿島酒蔵ツーリズム®２０２０鹿島酒蔵ツーリズム®２０２０✿✿

幸姫酒造

旭ヶ岡公園

馬場酒造場

馬場酒造場

大村方
（幸姫酒造）

富久千代酒造

光武酒造場

峰松酒造場
幸姫酒造

矢野酒造

✿嬉野温泉酒蔵まつり会場✿嬉野温泉酒蔵まつり会場

瀬頭酒造 五町田酒造

info

ＪＡ塩田資材センター

井手酒造

info

嬉野温泉公園

info

浜駅前
✿花と酒まつり会場✿花と酒まつり会場

✿鹿島おまつり市会場
✿かしま発酵まつり会場
✿鹿島おまつり市会場
✿かしま発酵まつり会場

✿祐徳門前春まつり会場✿祐徳門前春まつり会場

鹿島バスセンター
（ＪＲ肥前鹿島駅）

info

無料バス路線図無料バス路線図

info

祐徳稲荷神社前

佐銀前
※降車のみ

浜小前
※乗車のみ

浜大橋
※降車のみ

２～４ページに各イベント

　　の記事を掲載しています

２～４ページに各イベント

　　の記事を掲載しています

たら竹崎温泉方面へ

は路線バス（無料）を

ご利用ください

たら竹崎温泉方面へ

は路線バス（無料）を

ご利用ください




